

Un homicidio cada 30 horas se registró en Nueva York en 1945

NUEVA YORK, 17.—Arthur Wallander, director general de la Policía Municipal, ha declarado que durante el año 1945 el número de homicidios alcanzó un promedio de una persona cada 30 horas.—(Efe.)

El Consejo de Ministros fué informado de la situación internacional en relación con España

Se acuerda adoptar el Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles

MADRID, 17.—En la Subsecretaría de Educación Popular ha sido facilitada la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto por el que se regula la entrega por el Ministerio de Obras Públicas al Instituto Nacional de Industria, del dique seco de Cádiz, que deberá ser habilitado y puesto en servicio por dicho organismo o alguna de las empresas que de él dependan.

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se nombra embajador extraordinario para la toma de posesión del nuevo presidente de la República Argentina, al almirante don Salvador Moreno Fernández.

Proyecto de convenio sobre navegación aérea con los Países Bajos. Informe sobre la situación internacional en relación con España.

Gobernación.—Concesión de subvenciones para reconstrucción de templos parroquiales por un importe de 1.442.000 pesetas.

Concesión de anticipo del Tesoro para huérfanos de la revolución y de la guerra.

Acuerdo por el que se adopta el monumento al Sagrado Corazón de

Jesús en el Cerro de los Angeles mediante la aplicación del artículo cuarto del decreto de 9 de marzo de 1940.

Ejército.—Decretos por los que se asciende al empleo de teniente general al general de división don Pablo Martín Alonso; a general de división, al de brigada don Juan Ferrater; a general de brigada, al coronel don Francisco Artega.

Decreto sobre transmisión de pensión a doña Juana Sánchez, madre

del sargento fallecido don Emillano Muro.

Expediente de trámite. Marina.—Decreto sobre formación de los radiotelegrafistas mercantes.

Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

Aire.—Acuerdo del Consejo sobre suministro de carburantes a la compañía de líneas aéreas «Iberia».

Expedientes de instalaciones radiodifusión y de balizamientos de

pistas en el aeropuerto de Barajas y otros aeródromos.

Expedientes de trámite. Justicia.—Acuerdo del Consejo de

Ministros por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre comunicación de penas accesorias a los funcionarios civiles.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Hacienda.—Decreto por el que se aprueba el proyecto reformado de obras de construcción de la Delegación de Hacienda de Palma de Mallorca.

Decreto por el que se fijan las cifras límites a invertir en obras dependientes de la Dirección General de Propiedades.

Expedientes de crédito. Obras Públicas.—Acuerdo del Consejo

por el que pasa a las Cortes proyecto de ley sobre autorización a la Junta de Obras y Servicios del puerto de Gijón-Musel para emitir obligaciones por la cantidad de 50.000.000 de pesetas.

Decreto por el que se exige al Ayuntamiento de Barcelona de la penalidad establecida en el artículo cuarto del decreto-ley de 26 de diciembre de 1924.

Decreto por el que se autoriza a las compañías de ferrocarriles de vía estrecha para implantar en sus líneas el plan de unificación y ordenación de tarifas.

Decreto por el que se dictan normas aclaratorias al artículo 57 del reglamento procesal para este Ministerio de tres de abril de 1890.

Decreto por el que se amplía a los funcionarios facultativos al servicio de Diputaciones Provinciales, Ayuntamientos y compañías de ferrocarriles la excepción del párrafo segundo del artículo 1 del decreto de 8 de septiembre de 1945.

Expedientes de reparación de cuatro locomotoras del Ferrocarril Vasco-navarro, por un importe de 384.510 pesetas.

FELICITACIONES AL CAUDILLO

por su reciente y transcendental discurso

Los procuradores en Cortes, alcaldes, le expresan su lealtad incondicional

MADRID, 17.—El presidente de las Cortes manifestó a primera hora de la tarde a los periodistas que el día que prestaron juramento los nuevos procuradores, los alcaldes de los distintos pueblos de provincias le elevaron una expresiva instancia de adhesión incondicional y lealtad al Caudillo, diciendo que por el mandato que han recibido y por el juramento que habían prestado, emprenden sus tareas por Dios y por España.

Añadió el señor Bilbao que se ha publicado el «Boletín Oficial de las Cortes» con la ceremonia del juramento, y que mañana se publicará el que reproduce el texto del discurso pronunciado por el Caudillo. Dijo, por último, que en el

Palacio de las Cortes se reciben multitud de adhesiones y felicitaciones con motivo del discurso que el Jefe del Estado pronunció el martes pasado en la sesión de inauguración de las Cortes.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

MADRID, 17.—En la sesión celebrada hoy por la mañana por la Comisión Municipal Permanente, se acordó, a propuesta del alcalde, constase en acta la satisfacción del Ayuntamiento por el discurso que S. E. el Jefe del Estado pronunció en la apertura de las Cortes, «discurso» dijo—que ha traído para todos los españoles la satisfacción de ver cómo con argumentos contundentes, el Caudillo ha demostrado al exterior la injusticia de la campaña que contra España se hace».

EL DE BURGOS

BURGOS, 17.—En su sesión plenaria de hoy, el Ayuntamiento ha acordado dirigir a S. E. el Jefe del Estado un telegrama de felicitación, en nombre de la ciudad, por su reciente discurso pronunciado con motivo de la inauguración de la segunda etapa de las Cortes Españolas, y al mismo tiempo renovar al Caudillo la adhesión inquebrantable de la Corporación y el pueblo burgales por su política de defensa de la soberanía e independencia patria.

EL DE CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 17.—El alcalde ha dirigido al jefe de la Casa Civil del Generalísimo el siguiente telegrama: «Ruego transmita a S. E. el Jefe del Estado satisfacción Ayuntamiento y pueblo Ciudad Real por su ponderado y acertado discurso pronunciado en la apertura Cortes, manifestándole, una vez más, nuestra incondicional adhesión y el orgullo de tenerle por Caudillo indiscutible».

EL DE GRANADA

GRANADA, 17.—El Ayuntamiento ha acordado expresar su adhesión (Pasa a la quinta plana).

Antonescu ha sido condenado a muerte

BUCAREST, 17.—El mariscal Antonescu ha sido condenado a muerte. El tribunal popular dice que le ha encontrado culpable de crímenes de guerra y responsable del desastre del país.—(Efe.)

BUCAREST, 17.—La sentencia contra Antonescu ha sido pronunciada al cabo de doce días de actuación del tribunal.

Entre los acusados con Antonescu figuran 16 miembros de su Gobierno. Siete miembros de la organización «Guardia de hierro», que fueron ministros en el primer Gobierno formado por Antonescu, han sido juzgados en rebeldía.

Antonescu fué jefe del Gobierno rumano desde septiembre de 1940 hasta últimos de agosto de 1944.—(Efe.)

Movimiento revolucionario en Cuba

El Cuartel General del Ejército da cuenta de haber sido sofocado

LA HABANA, 17.—Ha sido dominada esta madrugada un conato de revolución en el campamento militar de Columbia, en los suburbios de La Habana.

Los vecinos del campamento de

Columbia oyeron una fuerte explosión seguida de fuego de ametralladora por espacio de largo rato. El tránsito por los puentes fué interrumpido y el palacio presidencial se encuentra protegido por guardias armados con ametralladoras.—(Efe.)

LA HABANA, 17.—El general Pérez Damera ha comunicado oficialmente al Gobierno que el movimiento revolucionario que se produjo en el campamento de Columbia ha sido sofocado. Añade el comunicado que los elementos revolucionarios están dirigidos por elementos cuya identificación es conocida por el Cuartel General del Ejército.—(Efe.)

LA HABANA, 17.—El general de división Damera, al dar la información oficial, ha declinado dar detalles sobre los elementos componentes de la revolución, pero ha manifestado que los sublevados se dirigieron, a altas horas de la madrugada, con intención hostil, sobre el campamento de Columbia.—(Efe.)

Mañana, cuestión de AUXILIO SOCIAL

Nota: Se ruega acudir a recoger los emblemas hoy, sábado, de 9 a 2 de la tarde.

Stalin rechaza la solicitud de Truman sobre ayuda para resolver la crisis mundial de alimentación

Hoover cifra en 800 millones los seres humanos amenazados por el hambre

Los hoteles de Nueva York suprimirán el pan de la cena tres días a la semana

WASHINGTON, 17.—Se ha sabido que el primer ministro de la Unión Soviética, Stalin, ha rechazado la urgente solicitud del presidente Truman en la que éste pide ayuda a Rusia para resolver la crisis mundial de alimentos. Stalin ha manifestado que la petición norteamericana ha llegado a su poder demasiado tarde.

El tono de la contestación de Stalin ha causado un leve disgusto al presidente Truman, quien ha manifestado en la conferencia de Prensa que los Estados Unidos están contribuyendo más que ninguna otra nación a la solución de la crisis de alimentos en todo el mundo.—(Efe.)

CHICAGO, 17.—Más de 800 millones de personas, más de la tercera parte de la población mundial, se ven amenazadas por el hambre, ha declarado ante el micrófono el ex presidente Hoover, enviado especial de Truman para la investigación de la situación alimenticia del mundo, al hacer público su informe resultante al viaje que acaba de realizar alrededor del Globo.

Para remediar la crisis se impone la unidad y la cooperación, dijo: «Si logramos persuadir a cada nación y a cada individuo que hagan cuanto esté en su poder, venceremos el hambre y salvaremos millones de vidas del mayor peligro que jamás se registró».

Hoover encareció la especial necesidad de viveres adecuados para los niños de Europa y Asia, deplorando no se haya tratado en particular de ellos hasta ahora. Dijo que, no obstante, su reciente misión ha estimulado en los dos continentes alguna acción a favor de los niños.—Efe.

NUEVA YORK, 17.—Los hoteles de esta ciudad van a suprimir el pan de las cenas durante tres días a la semana. Lo mismo harán con otros productos fabricados con cereales.—(Efe.)

REUNION DEL GOBIERNO INGLES

LONDRES, 17.—El Gobierno británico celebró el viernes una reunión extraordinaria para considerar el informe del presidente del Consejo, Herbert Morrison, sobre sus conversaciones en los Estados Unidos acerca

de la crítica situación alimenticia del mundo.—(Efe.)

MANIFESTACIONES DE MORRISON

WASHINGTON, 17.—El lord presidente del Consejo de Ministros británico, Morrison, ha anunciado en su conferencia de Prensa que Gran Bretaña ha accedido a renunciar a docenas de miles de toneladas más de sus abastecimientos de trigo, hasta finales de septiembre, como contribución británica al acuerdo angloamericano de unirse en la batalla contra el hambre mundial. Puso de relieve que esta reducción venía a añadirse a las docenas de miles de toneladas cedidas en abril.

Interrogado acerca de si esta cesión significaría una reducción en la ración de pan del pueblo británico, Morrison declaró: «No estoy seguro».—(Efe.)

Para un homenaje El obispo "catequista"

Por Tomás Monzoncillo del Pozo

(Arcepreste de Logroño y presidente del Secretariado Catequístico Diocesano).

Fiel a la consigna que Jesucristo dió a los Apóstoles, y en ellos a todos los prelados de la Iglesia: «Id... enseñad...», el Excmo. señor obispo de la diócesis de Calahorra y La Calzada ha repartido, a manos llenas, la semilla de la divina palabra. Es notoria su magnífica obra pastoral. Pero dentro de su fecundo apostolado hay una faceta de «capital interés», como dice la Sagrada Congregación del Concilio, el 2 de febrero de 1927, que no debe silenciarse al trazar la silueta del doctor don Fidel García con motivo de sus bodas de plata episcopales. Me refiero concretamente a su perfil catequístico, que debo destacar.

«Idea fija». La enseñanza de la doctrina cristiana constituye en el Ilustre homenajeado algo así como una «idea fija» que le domina y absorbe. Su importancia es capital: un postulado de la vida cristiana. La ignorancia del catecismo es el primero de nuestros males... Por él ha de comenzar el remedio de éstos. Amparándose en las palabras de la Enciclica «Acerno nimis», de Pío X, llamado también el Papa del Catecismo, que hace suyas, dice: «El origen principal del abatimiento... de los espíritus, en los tiempos presentes, con todo su séquito de gravísimos males, se debe atribuir, en primer término, a la ignorancia religiosa».

«Documentos diocesanos». Y a remediar ese cúmulo de males ha ido enderezada continuamente su pastoral solicitud. A fomentar más y más la enseñanza de la doctrina cristiana ha consagrado tres de sus interesantes pastorales: una, el 19 de marzo de 1927 sobre «La enseñanza de la doctrina cristiana»; otra, acerca de la «enseñanza religiosa», el 29 de septiembre de 1932, y la tercera, «Intensificación de la enseñanza religiosa», del 26 de noviembre de 1933.

«Vademecum del catequista». Convencido el Excmo. prelado de que las ideas no penetran a la primera en el cerebro y no descienden fácilmente al corazón, y que lo repetido agrada, máxime cuando se trata de una cosa de la que nunca se dirá bastante, en una exhortación pastoral posterior: «Queremos recordarnos, venerables hermanos... lo que en otras ocasiones os hemos dicho acerca de la instrucción catequística o religiosa. Y como cuanto pudieramos repetiros lo hemos dicho ya en ocasiones precedentes, nos ha parecido más oportuno, y acaso más eficaz, limitarnos a reproducir los anteriores textos. De esta suerte, la publicación conjunta de nuestras anteriores disposiciones, y al frente de ellas, de los cánones del Derecho Canónico, y el decreto de la Sagrada Congregación del Concilio, ofrecerá a nuestros sacerdotes y catequistas, y a nuestros fieles en general como un pequeño Código del Derecho común y diocesano, sobre materia tan importante y de diaria aplicación».

«Secretariado Catequístico Diocesano». Deseoso de dar más intenso impulso, a la vez que cierta unidad y sistematización a todas las obras diocesanas de catequesis y cultura religiosa, dando una prueba más de su genio organizador, convirtió en Diocesano el Secretariado Catequístico, que, con carácter local y por vía de ensayo, había establecido antes en Logroño. No permite la índole de este artículo consignar siquiera las obras que el prelado, santamente ambicioso, encomendó al celo de dicho organismo catequístico, ni soy yo el llamado a ponderar el interés con que el mismo ha querido llevar a cabo su cometido. Obra suya, bajo la dirección inmediata del celoso Pastor, que quiso dar él personalmente la última mano, ha sido el nuevo Catecismo Diocesano, único oficial, obligatorio para todas las catequesis, escuelas y colegios de la diócesis, cuya primera edición de sesenta mil ejemplares ha merecido los más valiosos encomios.

«Catequista». De intento, he reservado para este postrer lugar, como digno colofón de todo lo anteriormente expuesto, su labor catequista, directa, personal, que nuestro celoso prelado lleva a cabo en la visita pastoral a todos los pueblos de la diócesis. Lo he dicho ya en otro artículo, en que he estudiado al homenajeado como «Buen Pastor», y me place repetirlo aquí: Los exámenes de doctrina cristiana en los pueblos, que bien pudieran llamarse cursillos abreviados de enseñanza religiosa, dejan en el alma de los niños, y de los mayores también, ineffable dulcedumbre, que sate a cielo. Sus catequesis populares hacen revivir, con gozo del alma, aquellas enterrecedoras escenas del Divino Maestro en Palestina, rodeado de sus predilectos niños.

«Broche de oro». Me es grato cerrar este artículo con aquellas palabras de «autoridad suprema» de la Sagrada Congregación del Concilio de 2 de febrero de 1927, en respuesta a la relación que, dos años antes, el diligente prelado había enviado a Roma, acerca del estado de la enseñanza catequística en esta diócesis: «De studio a Te in causa salutis communi tan próxima impensio, ex corde gratulor». Por su paternal solicitud en materia de capital importancia, máxime momento, y tan íntimamente ligada con la salud de las almas, aplácese mil al celoso Pastor y ejemplar catequista. Dominus conservet eum.

El cardenal Masella ha salido para Roma

BARCELONA, 17.—El cardenal Masella, legado pontificio para la coronación de la Virgen de Fátima, ha emprendido esta mañana el viaje de regreso a Roma. Poco antes de partir fué visitado por el obispo de la diócesis, Dr. Modrego. El cardenal Masella fué despedido por el cónsul general de Portugal en Barcelona, señor Lucena.

El almirante Raeder, en Nuremberg, afirma con energía que considera inviolable el juramento de fidelidad prestado al jefe del Estado

NUREMBERG, 17.—El gran almirante Raeder, ex comandante en jefe de las fuerzas navales del Reich, prosiguió su declaración ante el Tribunal que entiende en el proceso contra los dirigentes alemanes acusados como «criminales de guerra».

Puso de relieve en sus declaraciones que en la Alemania nacional-socialista los generales tenían voz pero no voto, y que el Ejército tenía que cumplir a rajatabla las órdenes del Führer, que era el único que decidía y mandaba. «Al comenzar el invierno de 1939-40—declaró Raeder—, el Führer hizo constar sus deseos de desencadenar la ofensiva en el Oeste, después de haber terminado la campaña de Polonia y de ofrecer la paz a las potencias occidentales en un discurso. El Alto Mando no compartía esa opinión y el día 23 de noviembre fuimos convocados a una reunión en el Cuartel General del Führer. Nos hizo ver cómo no se había equivocado hasta entonces en sus predicciones y planes. Subrayó la conveniencia de comenzar ya la ofensiva contra los Ejércitos aliados en el Oeste. Utilizó palabras muy enérgicas. Recordó aquella frase de «arrollar a todo aquel que se ponga en contra mía». Estas palabras iban dirigidas indudablemente a algunos generales. Ante esta actitud, ningún jefe del Ejército se atrevió a oponerse. Se decidió comenzar la ofensiva en cuanto el tiempo lo permitiera. Las intensas nevadas, seguidas de continuas lluvias, hicieron que el ataque no comenzara hasta el día 10 de mayo».

Puso de relieve seguidamente que Hitler le declaró en repetidas ocasiones antes de septiembre de 1939 que no habría guerra con Inglaterra.

Después elevando la voz y dirigiéndose energicamente al Tribunal, declaró que siempre consideró y considera como inviolable el juramento de fidelidad prestado al Führer, lo mismo que lo hizo al kaiser y ses-



RAEDER

pués al presidente de la República. Manifestó a continuación que tuvo algunas diferencias con los nacionalsocialistas, principalmente con Heydrich, asesinado en Checoslovaquia cuando era viceprotector de Bohemia y Moravia, por haberle expulsado de la Marina al tratar sin conciencia a un inferior. «Desde entonces—declaró Raeder—, Heydrich trató de denunciar en repetidas ocasiones».

EL DEFENSOR APORTA DOCUMENTOS

Seguidamente, el abogado defensor del gran almirante Raeder insistió ante el Tribunal para que se le permitiera presentar por lo menos 28 de los 51 documentos que ha propuesto para la defensa del acusado. Después de unos minutos de acalorada discusión, el defensor presentó varios documentos que demuestran que los aliados pensaban desembarcar en Noruega y Bélgica antes de que se produjeran los ataques alemanes contra estos dos países. El defensor puso de relieve que las fuerzas armadas del Reich

se vieron obligadas a ocupar esos países ante la amenaza que pesaba sobre ellos por parte de los aliados.

EL FISCAL INTERROGA

Contestando a preguntas del ministerio fiscal, Raeder subrayó que el hundimiento del «Athenia» no obedeció a un plan premeditado por la Armada alemana y que no tuvo conocimiento de ello hasta que el comandante del submarino llegó a puerto y lo puso en conocimiento de sus superiores. Declaró finalmente que la propaganda que se realizó en aquella ocasión por parte alemana estaba inspirada por Hitler y el doctor Goebbels y que la Armada no tuvo que ver nada con ella.—(Efe.)

LOS INGLESES PENSABAN OCUPAR BASES NORUEGAS

NUREMBERG, 17.—Los ingleses pensaban ocupar diversas bases aéreas y navales noruegas en septiembre de 1939, según un informe del almirante Canaris presentado al gran almirante Raeder, ha declarado la sesión del viernes del proceso de este último en la segunda parte de Nuremberg. Agregó que llevó personalmente el informe a Hitler, haciéndole ver los peligros que cerraba para el esfuerzo de guerra alemán la ocupación de la costa noruega por los ingleses. Después de conversar con Quisling, Hitler dió instrucciones al Alto Mando para que examinara la cuestión.

Agregó que Hitler dió orden de ocupar Noruega el uno de marzo, pretextando la amenaza de ocupación aliada.

Reveló después el acusado que, una vez terminada la campaña de Noruega, pidió permiso para dimitir. También puso de relieve me hizo todo lo posible para impedir la campaña en el Este, sosteniendo la tesis de que era preciso terminar antes de que se produjeran los ataques alemanes contra estos dos países. El defensor puso de relieve que las fuerzas armadas del Reich

Censo de residentes mayores de edad para referéndum

El decreto de primero de mayo de 1946 («B. O. del Estado» número 122), ordena la formación del «Censo de residentes mayores de edad», que ha de servir de base para la aplicación del referéndum.

Todo español, hombre o mujer, mayor de edad, debe estar advertido de las prescripciones de dicho decreto, así como de los avisos que, oportunamente, se irán dando para poner en conocimiento del público sus extremos más importantes.

Se entiende que son mayores de edad, a efectos de inclusión en el censo, los que tengan veintidós años cumplidos con anterioridad al primero de Julio próximo.

NOTA del DIA

Siempre que encontramos sobre nuestra mesa de trabajo algún sobre bastante abultado, procedemos a su apertura con cierta prevención, es decir, un poco «escamadoricho», como dicen que dicen los castizos. Claro que nunca nos faltan colaboradores espontáneos que nos rodean con el noble propósito de compartir lo que la sorpresa nos guarde en su entraña.

Ayer recibimos uno de los tales sobres y hemos de expresar nuestra gratitud al amable lector que nos lo envía, puesto que nos ha ahorrado un trabajo que pensábamos realizar y que no habíamos llevado a cabo por falta de elementos adecuados, ya que los llamados pesos exactos los tienen afinados únicamente en las farmacias y habíamos de aprovechar el momento oportuno.

Este trabajo nos lo hemos encontrado hecho gracias a un buen amigo, don G. R., que lo ha realizado con una minuciosidad mercedora de un elogio que le tributamos sin el menor regateo y, vamos a dar cuenta del mismo, que viene a aumentar nuestro copioso muestrario que un día mostraremos gráficamente para que los interesados se den cuenta de lo que nos sirven.

Al abrir el sobre nos encontramos en su interior, junto con la carta en cuestión, una nota—que luego leerán—y otros dos sobres con contenido de bulto. Leímos la nota y buscamos con afán un tercer sobre, más que nada para ver si, bien seleccionado, podíamos fumar alguna vez algo que mereciera el nombre de tabaco, pero el amigo olvidó de incluirlo y a estas horas lo habrá quemado y saboreado, con lo que podemos despedirnos de lo único que habíamos decidido no pasar a engrosar nuestro archivo. También los compañeros que rodeaban la mesa buscaron, pero todo fue inútil pues el tabaco limpio no apareció por parte alguna.

En la carta nos hace mención de su labor de selección, tomando como base uno de los paquetillos de la última ración que «Tabacalera, S. A.» titula «paquete fino superior»—muy acertado el inciso de «cómo será el bulto o inferior»—y a continuación ofrecemos a nuestros lectores el resultado y clasificación de los elementos que integraban el susodicho paquetillo:

«Resultado de la descomposición del peso de un paquete de «paquete fino superior», previa selección de sus componentes:

Peso del paquete, 52'6 gramos. (El paquete indica 50 gramos); peso del papel envoltorio, 1'8; del polvo cribado, 4'1; de las venas o estacas, 1'96; del tabaco limpio, 27'1.

Calculando el porcentaje de estos pesos, el resultado obtenido es el siguiente:

Peso del paquete vacío, 3'42 por ciento; estacas, 37'27; polvo, 7'79; y tabaco limpio, 51'52.

Hemos de indicar que el peso de estos elementos se ha efectuado sin eliminar previamente la humedad, pues aunque influyendo en cada uno de ellos minoraría evidentemente el peso del tabaco aprovechable.

Es decir, que el precio del paquete (1'85) resulta duplicado si eliminamos previamente los anteriores desperdicios.

Como pueden ver nuestros lectores, la nota no tiene desperdicio a pesar de los muchos ídem que nuestro buen amigo señala y que, para que no ofrezca duda alguna, obran en nuestro poder perfectamente clasificados. No queremos hacer por nuestra parte más comentarios, toda vez que con insistencia, inútil hasta la fecha, hemos hecho todos cuantos puedan hacerse. Incluso hemos llegado a pedir por caridad un poco de colaboración con las pobres, amas de casa que, además de los quebrados de cabeza que les proporciona la búsqueda de alimentos, tienen que soportar los quemados de pantalones y chalecos de paños respectivos esposos o hijos con el consiguiente quebranto para el presupuesto del hogar, pero ni esto ni el llamamiento humanitario pro bronquios de los fumadores nos ha dado el menor resultado.

—Y de Tabacalera, S. A., ¿qué nos dice usted?

—Pues que sigue bien, ¡gracias! Ahora está procediendo a esa «cruciosa» operación del cambio de cartillas. Por cierto que ya no hace falta la cartilla de mano para el transporte de documentos, por lo menos para algunos casos. Sí, porque las que tengan carnet no necesitan proveerse de cédula o certificado de ídem. ¿Eh? Algo es algo.

R. de la C.

SU PINTOR CARMELO SEGURA FRANCO, 16

Primera Comunión
Zalambides
Fotógrafo

El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

El Despacho Central de la RENFE
EN SU SERVICIO
PUERTA a PUERTA
LE ADMITIRÁ EXPEDICIONES DE HASTA
1.000 kilogramos
PIDA INFORMES AL TELEFONO 21-58.

AGRICULTOR...!
que tra al escarabajo de la patata
e a los productos garantizados por CHINCHON:
ARSENATIL (arseniato del 22 por 100)
EQUISOL (a base de Dicloro-Difenil-Tricloroetano)
PRECIOS SIN COMPETENCIA. — GRANDES DESCUENTOS a HERMANOS Y ALMACENISTAS.
Elementos Químico Industriales, S. A.
BALMES, 18. — BARCELONA.
DEPOSITARIO EXCLUSIVO:

CHINCHON - Cid, 27. - Teléfono 1714. - BURGOS

Mobiliarios - Tapicería fina
INSTALACIONES OFICIALES Y PARTICULARES
PROYECTOS -- Grandes Talleres
LIZARANZU

SECCION RELIGIOSA CENTROS OFICIALES

El director nacional del Apostolado de la Oración en Logroño

En los solemnes actos con que en diciembre clausuramos el Primer centenario del Apostolado, todos echamos de menos la presencia del R. P. Andrés Aristegui, director nacional del Apostolado, quien debía habernos dirigido su autorizada palabra el día segundo del fervoroso triduo. El auge que en nuestra ciudad está tomando esta hermosa asociación, tan recomendada y bendecida por todos los Papas y obispos, ha llamado poderosamente la atención del R. P. director nacional, quien quiere pagar la deuda con nosotros contraída, viniendo a vivir un día de optimismo y a su vez haernos gozar a nosotros de las horas de esperanza que él ha disfrutado recorriendo España y visitando de los centros, pujantes de vida, del Apostolado.

Su venida concurre con el tercer domingo, día mensual del Apostolado y con el mes de mayo, en el que la tradicional práctica de las Flores a María nos va preparando al mes de los frutos, al mes del Corazón de Jesús. Está vivo en la memoria de todos el recuerdo de los grandiosos actos con que el año pasado honramos en el mes de junio al Sagrado Corazón de Jesús. La visita oportuna del R. P. Aristegui renovará nuestro fervor y contribuirá al esplendor de este año en los cultos del mes de junio.

Celadores y socios del Apostolado, devotos del Corazón Divino, acudid a oír la cálida palabra del R. P. director nacional, que os hablará mañana en la iglesia de San Bartolomé en la misa de siete y media y dirigirá las diversas Juntas de celadoras y celadores mañana, a las doce y cuarto de la mañana, y a las cuatro y media de la tarde, y el lunes a las once y media de la mañana.

«Recomendamos ardentemente el Apostolado de la Oración a todos los fieles sin excepción, deseando que ninguno deje de formar parte de él. (Benedicto XV.)

«Todos y cada uno de los hombres deberían pertenecer a ese Apostolado. (Pío XV.)»

El Director Diocesano.

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.—MISA DOMINICAL.—Mañana, domingo, tendrá lugar, a las nueve de la mañana, en San Bartolomé la misa de la Congregación. Es obligatoria para todo congregante que no asista a colegios de religiosos.

ACTO MARIANO.—Hoy, sábado, a las ocho y media en punto de la tarde, se celebrará en la capilla del centro el acto mariano obligatorio semanal para la sección de menores.

ROSARIO DE LA AURORA.—Mañana, domingo, a las seis y media, saldrá el Rosario de la Aurora de las iglesias de la Redonda, San Ildefonso Palacio y MM. Carmelitas.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—ADORACION NOCTURNA.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 18 al 19, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen reglamentariamente por el alma (q. e. p. d.) de doña Fidelia Martín del Río, adoradora honoraria de esta Sección.

Dará principio a las once.

ACCION CATORCENA DE LA REDONDA.—SABATINA.—Esta tarde, a las ocho y media y ante el altar de Nuestra Señora del Pilar, se celebrará la semanal sabatina en obsequio a la Santísima Virgen de Acción Católica de la parroquia. Comenzará con el Santo Rosario y a continuación sabatina dialogada y con cantos. Terminará con la Salve solemne.

La sabatina no es exclusiva de los jóvenes, sino que es para los asociados de todas las ramas de la parroquia.

IGLESIA DE SANTIAGO.—APOSTOLADO DE LA ORACION.—Cultos al Sagrado Corazón de Jesús mañana, domingo. Por la mañana, comunión general con pática y cantos, a las ocho y media; por la tarde, a las 7:30, solemne función eucarística, que terminará con la procesión del Santísimo, bendición y reserva. Coincide con la novena de Santa Rita y el ejercicio de las flores.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Mañana, domingo, el Apostolado de la Oración tendrá su función mensual con misas de comunión a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, se hará la exposición de S. D. M.; a continuación se rezará la estación; luego el rosario, y después sermón a cargo del R. P. Andrés Aristegui, S. J., director nacional del Apostolado de la Oración; seguirán los cánticos, y por fin la reserva.

ASOCIACION DE SIRVIENTAS Y OBRERAS DEL APOSTOLADO DE LA ORACION.—El Rosario de la Aurora saldrá de la iglesia de Palencia, a las seis y media en punto, para terminar en la de San Bartolomé, donde se celebrará misa de comunión con pática a cargo del R. P. Andrés Aristegui, S. J.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS
FALANGES JUVENILES DE FRANCIA
CENTURIA «DON SANGHO DE TEJADA»

Se ordena a todos las camaradas de dicha centuria se presenten hoy, sábado, a las ocho de la noche, en el cuartel, para la reunión semanal.

Al mismo tiempo, todas las camaradas que deseen cambiar alguna prenda de uniforme pueden hacerlo durante esta hora.

¿Pones mucho, gallinita? — ¡Más, no se puede pedir! — Antes... ¡cuán poco ponías! — Ahora... ¡¡¡tomo

«AVE-SANIL»

ABONOS
POFOS-POTASICOS PEREIRA.
Distribuidor Zona Norte:
NIETO DE GUILLERMO ANTON LODOSA (NAVARRA)

LECCIONES DE LATIN
en casa o a domicilio.
Informes: Librería Cerezo.

Anís Marisa
Coñac Bastida

Coches y sillas
PARA NISOS
CONSULTEN PRECIOS
CASA ANGUIANO

ESTOMAGO INTESTINOS

SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Gobierno Civil

VISTAS
Durante el día de ayer, el Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, recibió en su despacho oficial las siguientes vistas:

Daniel Lorente, de Logroño; alcalde, teniente alcalde y secretario de Lagunilla. Daniel Lorente, de Calahorra, delegado provincial de Sindicatos, Iltzo. Sr. presidente de la Diputación, señor alcalde de esta capital, alcalde y comisión de Treviana. P. Ramón, de Santo Domingo, delegado comarcal de Calahorra y comisión. Blas Reboiro y comisión de carniceros de Logroño, alcalde y teniente alcalde de Bañares, comisión de labradores de Logroño, ingeniero jefe Servicio Agronómico, Manuel Martínez de Logroño, alcalde y secretario de Castañares, delegado de Auxilio Social, alcalde y teniente alcalde de Baños de Rioja. Aurelio Gumia, de Logroño, sucesores de Carlos Andrés, de Logroño, y Siervas de Jesús.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA PARTICULAR

TRAMITE DE AUDIENCIA
El Excmo. Sr. director general de Beneficencia ha dispuesto conceder trámite de audiencia que preceptúa el artículo 57 de la Instrucción del Ramo de 14 de marzo de 1899 por un plazo de veinte días laborables, a partir del siguiente a la publicación del presente edicto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, a los interesados en sus bene-

LAS EXQUISITAS YEMAS BLASCO

la más saliente ESPECIALIDAD logroñesa. — Elaboración diaria.

Confitería «La Pajarita»

Compro o alquilo
FABRICA DE GRASAS O JABONES. Indíquese capacidad y situación. Ofertas en esta Administración.

SACOS

nuevos de yute y de esparto, para cereales, patatas, carbones, etc. Grandes existencias, entrega inmediata.
NIETO DE GUILLERMO ANTON
Teléfono 6. LODOSA (Navarra)

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño
ARBITRIO SOBRE SOLARES SIN EDIFICAR

Durante el plazo de quince días, a partir de la fecha de inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, de 10 a 12 de la mañana, se halla expuesto en el Negociado de Solares el Padrón de Contribuyentes del arbitrio sobre SOLARES SIN EDIFICAR correspondiente al año 1945, a fin de que pueda verse por los interesados, quienes, dentro de ese plazo, pueden formular las reclamaciones que consideren oportunas.

Logroño, 16 de mayo de 1946.
El Alcalde accidental,

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Logroño

Estando autorizada por el Ministerio de Industria y Comercio la celebración de la I Exposición Regional de ambas Castillas, en Palencia, del 1 al 15 de septiembre de 1946, esta Cámara se complace en hacer público que cuantos deseen concurrir a aquella pueden recoger en nuestras oficinas (Avda. de Portugal, 1, 2.º, izq.) los boletines de inscripción, así como informarse sobre los Reglamentos de la citada Exposición.

Ayuntamiento de Belorado

SUBASTA DE CHOPOS
Con sujeción al edicto que aparecerá publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia y al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, se anuncia la venta en pública subasta de DOS MIL CHOPOS propiedad de este Municipio.

El tipo de subasta es el de CIENTO DIEZ MIL PESETAS.

Las proposiciones deberán presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento antes de las doce en punto de la mañana del día anterior al que corresponda la apertura de pliegos.

Belorado, 14 de mayo de 1946.
El alcalde, Francisco Martínez.

Hace 25 años

Las noticias relativas a las crecidas de los ríos por el temporal de lluvias eran desconsoladoras, revistiendo caracteres de catástrofe en las cuencas del Glera y Tirón, de la Rioja Alta. También causó grandes destrozos en la línea del ferrocarril de Haro a Ezcay, quedando interrumpida la circulación de trenes. Entre Oja, Castro y Santurde se llevó un terraplén de 30 metros de largo, y en este último pueblo puso en peligro el puente nuevo, saliendo el agua por encima de la carretera, llevándose uno de los terraplenes. El río Oja arrastraba gallinas, cochinitos y árboles y también se llevó tierras de labor y unos 50 metros de cimentación de la vía férrea.

En Castañares de Rioja trachas huercas quedaron convertidas en canchales. Erax tierras de mucho valor por el gran producto que daban. La carretera a Baños quedó destruida, quedando aislado este pueblo.

En Nájera, el río Najerilla aumentó su caudal de aguas y arrastraron el puente de madera que daba acceso al paseo.

En Perceo, durante ocho días no dejó de llover, desbordándose el río Cidacos, y los daños fueron de gran consideración.

En San Millán de la Gogolita, el alcalde publicó un bando por haberle comunicado el Consejo de la Central Eléctrica de los Sindicatos de Alesanco reclamando auxilio del vecindario para que acudiese a Lugar del Río; acudió el vecindario, y como medida preventiva sacaron cuerdas pudieron de la fábrica y construyeron con árboles y malezas una defensa personal, pues las aguas arrastraban árboles corpulentos y moles de piedras grandes, quedando destruidas propiedades rústicas de ambas márgenes del río Cárdenas.

En Ribafrecha era considerable la crecida por el río Leza, hasta el punto de no poder pasar por el nuevo puente provisional por haberse quebrado uno de los machones.

En Logroño, aunque en menor cantidad que el día anterior, volvió. La temperatura máxima no pasó de 14'5 grados, y la mínima no bajó de 8.

HACE 50 AÑOS.—En el Teatro Bretón debutó la compañía dramática de Antonio Vico, el primer número de nuestros actores dramáticos, representando «El alcalde de Zalamea», que gustó.

—En Santo Domingo se devolvió el importe de la entrada, cinco reales, de la corrida suspendida el día 12 del actual por diferentes causas, y también se abonó el importe del asiento, dos reales, a cuantas personas tuvieron la precaución de conservar el tujón correspondiente.

Necrológicas

Ha fallecido, a los 68 años de edad, nuestro convecino don Vicente Vallejo García, después de recibir los Santos Sacramentos.

Nos unimos al dolor que embarga a su viuda doña Pilar Aragón, hijos Natalicio, Claudio, Dolores, María del Pilar y Eugenio, hijos y padre político, nietos y demás familiares, a la vez que solicitamos una oración por el alma del finado (q. e. p. d.)

Venta Molino Harinero

sito en pueblo de la provincia de Burgos, próximo a la de Logroño, enclavado en la carretera general de Burgos-Logroño. Anejos, huerta de regadío. Magnífica situación para instalación cualquier industria. Venimiento contrato actual arrendatario 15 diciembre próximo. Informes en «GESTORUM RIOJA». Muro del Carmen, 9, 2.º, Logroño.

LABRADORES

Hilo para agarrillar (sustitutivo) coser bocas de sacos y reparar. Cordelería Iglesias, Gregorio Balarca, 34. Telf. 18-3-34. BILBAO.

Un maquillaje moderno
DERMO-ESMALTE TABU
UN PRODUCTO Dana

Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—María Luz Rojas Sáenz, Juan Cruz Pérez Lacalle y Juan Isidro Villoslada Vicente.
Defunciones.—Félix García Ochoa, gaviya, de 34 años, de Albeida; Jorge-Valentín Gómez Alcalde, de 65 años, de Villanueva de Laceran (Avila), y Leonardo Rodríguez Rodríguez, de 50 años, de Palencia.

HERNIADO

Puede resolver el difícil problema que supone su hernia, con el musculoso Super Obturador HERNIUS automatico, preciso elemento de técnica moderna, que sin tirantes, sin elásticos, peso ni presiones, se lleva sin notarse. Bajo prescripción facultativa. (C. C. S. 7974).
VISITA EN LOGROÑO: «G. O. HERNIUS» atenderá en Logroño el día 20 del corriente, de 19 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHEZ, Plaza Alcazar de Toledo, 23, bajo su prescripción. **VISITA EN VITORIA:** el Dr. CORRAL, Bata, 35, 1.º, el día 21 del corriente, de 10 a 1. — **CASA CENTRAL:** Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla de Cataluña, 34, pral. Barcelona. Montera, 30, pral. Madrid.

ALMACENES LOCRE, S. L.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Artículos para regalo. — Muebles. — Cochechos para niño. — Radios. — Cristalerías. — Vajillas. — Gabardinas, Trajes, Bolsos etc.
MURO DE CERVANTES, 3 Y 5.

Ayer con su fórmula original fué la primera. Hoy con su actual fórmula está en vanguardia. Tenga la seguridad de que mañana, le ofreceremos los dentíficos.
CREMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDEN

Aplazamiento de los actos de homenaje al Excmo. Sr. Obispo de Calahorra

Calahorra

SANTA RIFA.— Con gran solemnidad y concurrencia se viene celebrando desde el día 13 la Rifa a la «Abogada de Imposibles», en la iglesia de PP. Agustinos. Los días 19, 20 y 21 habrá sorteo a cargo de los Padres de esta Comunidad.

Con el fin de dar a conocer la admirable vida de la Santa, el día sábado, a las ocho de la tarde, en el Ideal Cinema, se pondrá en escena el drama en tres actos, original de Luis Mera, titulado «Santa Rita, la flor de Casia». Este drama emocionante, presenta a nuestra Santa como modelo en los mejores estados de su vida, suministrando enseñanzas sublimes y ejemplos conmovedores. Será representado por acreditados aficionados de esta ciudad. Señoritas Marias Gil, Encarnita Gutiérrez, Encarnita Losantos, Angélica San Martín, Angélica Resa, Mari Mari Tere y María Subero, Anita Amos y Milagros; señores: Julián Pascual, Francisco Díaz, Emilio Torres, San Millán, Pepe Rote, Felipe Gil, Arturo, Carmelo y Faustino.

El día 22, festividad de Santa Rita, a las 8'30, misa de comunión general; a las 11'30, misa cantada, interpretándose la Segunda Pontifical del maestro Perossi, bajo la dirección de don Pedro Gutiérrez. Después de la sagrada cátedra el P. Alvaro López, agustino de esta residencia. Por la tarde, en solemne procesión, se recorrerán las calles de Calahorra como en años anteriores.

SAN ISIDRO.— Los labradores organizaron a San Isidro, su Patrón, un solemne culto y festejos valedurísimos, organizados por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

A las once de la mañana, en la parroquia de San Andrés, hubo solemne misa cantada y procesión. Predicó con gran elocuencia el virtuoso e infatigable párroco don Manuel Sáenz Oliván. Por la tarde, después de las vísperas, se trasladó la imagen del Santo al domicilio del nuevo mayordomo, don Luis Cáceda Calleja. Y a las ocho y once de la noche, en el Ideal Cinema, sesiones de cine con entrada gratuita, proyectándose una bonita película y un entretenido complemento, programa todo él muy apropiado. Durante todo el día no faltó la animación en los salones de la Hermandad. Hubo concierto de bailes.

DE ENSEÑANZA.— Continúa abierto el plazo de matrícula de ingreso y enseñanza libre en el Instituto «Quintiliano» de Enseñanza Media. Los exámenes de ingreso tendrán lugar el próximo día primero de mayo, a las diez de la mañana, y los de asignaturas de todos los cursos, el mismo día, a las once de la mañana. Ha sido creado definitivamente el grupo escolar «Angeles Oliván», con seis grados y maestro director sin grado. Lo celebramos por cuanto supone una mejora eficaz en el problema de enseñanza primaria.

HOMENAJE AL EXCMO. SR. OBISPO.— Por circunstancias especiales ha sido aplazado por cuatro días el magno homenaje que la diócesis de Calahorra ha de rendir a su amado prelado con ocasión de sus bodas de plata con el Episcopado.

En Calahorra, capital de la diócesis, los actos darán comienzo el lunes, tres de junio, por la tarde, y continuarán durante todo el día siguiente.

En nuestra próxima información daremos amplios detalles de estos actos, a los que han prometido su asistencia altas autoridades civiles y jerárquicas de la Iglesia.

Con este retraso se facilita su asistencia a Calahorra a todos los señores párrocos y sacerdotes de la diócesis, ya que la fecha es mucho más propicia que la que se fijó en un principio.

Haro
DE PELOTA.— Por el empresario del Frontón Carrasco, don Francisco Ibarra, se ha efectuado la debida y deseada reforma en el pavimento de la cancha del frontón, mejorando así sus condiciones y permitiendo mayor vistosidad en las jugadas. A estos efectos se ha reestricto la citada cancha con cemento especial «Moncada», de gran poder adherente, dejando la superficie lo suficientemente alisada a los fines propuestos.

El próximo domingo se reanudarán los partidos de pelota, habiéndose organizado para las cinco de la tarde uno a base de Cipri y Lechuga contra Urquidí y Poblitto.

También, y para la próxima festividad de San Fernando, se está gestionando un gran partido a base de Atano VII y Bolinaga, del cual nos comparemos oportunamente.

la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos en honor de su Santo Patrono, se jugó, en el campo «El Mazo», un partido de fútbol entre los equipos locales «Volcano» y «Achuri», disputándose una hermosa copa, obsequio de la entidad organizadora. En el segundo tiempo el juego se hizo extraordinariamente duro y peligroso, por lo que el público mostró su contrariedad ante la ineficaz conducta de gran parte de los jugadores que pudo acarrear deplorables consecuencias. Queremos llamar la atención sobre el hecho apuntado para que sea corregido por quien proceda, para evitar reincidencias. Terminó el partido con empate a un tanto.

Seguidamente, en el patio central de las escuelas nacionales, con asistencia de muchos espectadores, se jugó un partido de baloncesto entre los equipos femeninos de «Laboratorios Orive», de Logroño, y «Año E. y D.», que resultó muy competido. Vencieron mercedamente las logroñesas, a quienes el jefe de la Hermandad entregó como trofeo una magnífica copa, que a su vez fué donada por las vencedoras al conjunto local, siendo muy elogiada esta fineza.

Por la noche, y como final de actos, se celebró música en la Plaza de la Paz, que estuvo muy animada, no obstante la desapacibilidad de la temperatura.

CIRCO.— En las inmediaciones del campo «El Mazo» ha quedado establecido el pabellón del notable «Circo Estadio», que tan excelente campaña ha hecho en Santo Domingo de la Calzada, durante sus recientes fiestas patronales. Actuará los días sábado, domingo y lunes.

El público ha recibido con satisfacción la llegada de esta agrupación circense, por cuanto que la integran notabilísimas atracciones, destacando Ops Sala con sus arriesgadas acrobacias en motocicleta; los temerarios «Moretons», en sus trabajos en la cúpula del circo; la plástica viviente Birquers Scultor; los ases del equilibrio Hermanos López; el Tarzán español «Marisabim»; los exóticos Nicolás y Rastablas; el malabarista Egea y otras varias novedades con clowns, exóticos, etc.

José Luis Vicente Isasi
OCULISTA
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 2.º. H A R O

Arnedo

VELADA TEATRAL.— El jueves día 9, a las diez de la noche, tuvo lugar, en el Teatro Cervantes, una gran función teatral en homenaje al señor cura párroco, con motivo del día del «Buen Pastor», en la que cooperaron con valiosos elementos de Acción Católica, alumnos de ambos sexos de las escuelas nacionales y del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús de las Hijas de la

INFORMACIÓN REGIONAL



Caridad (Santo Hospital), y la banda municipal.

La platea de honor, profusa y artísticamente adornada y en la que se ven los colores nacionales, es ocupada por el párroco, acompañado del clero local. Otra de las plateas preferentes es ocupada por el M. I. Ayuntamiento en pleno y demás autoridades.

Comienza la velada con una vistosa exhibición en la que un numeroso grupo de niñas de las escuelas nacionales realizan con insuperable ejecución unos brillantes ejercicios de gimnasia rítmica. Escucharon una frenética salva de aplausos. Los niños Manuel Martínez, Anastasio Garrido, Aquilino María, Félix Orío, Pedro Pérez y Florencio Moreno, de las escuelas nacionales, interpretaron con insuperable acierto la comedia en un acto titulada «El rapacillo», que también fue aplaudidísima.

A continuación, las niñas Anunciación Muñoz, María Teresa Pérez y María del Carmen Imaz del Colegio del Sagrado Corazón, representaron «Embajada celestial»; todas estuvieron acertadísimas en su interpretación y monísimas con sus trajes de ángeles.

Otro grupo de niñas del mismo colegio, lindamente ataviadas con trajes típicos, bailaron con mucho donaire una clásica jota.

Seguidamente, el cuadro artístico de jóvenes de Acción Católica puso en escena la comedia en tres actos, de Luis Fernández Sevilla y Rafael Sepúlveda, «Madre Alegría». La obra gustó mucho, y los actores fueron dignos intérpretes de la misma, cada uno en sus respectivos papeles, mereciendo destacarse la labor de María Jesús Bayo en su papel de doña Mariquita; Fernando Fernández de Bobadilla, en el de señor Nemesio, y Carmen Cervantes en el de Madre Alegría. Los restantes actores no desentonaron de los anteriores, destacando la labor de Angélica Domínguez, Pilar Miranda, Consuelo Larrieta, María Antonia Fernández de Bobadilla, Carmen Gutiérrez, Rosita Azcona, Marijta López de Saá, Blanca Domínguez, José Lezana, Carmelo Bayo, Acacio Gutiérrez y Francisco Vega.

Todos cosecharon muchos aplausos, que se repitieron con gran profusión en el transcurso del desarrollo de la obra. El maestro y celebrado compositor Agustín Ruiz nos deleitó después interpretando al piano «Titanía», fantasía de Lefebre, y «La campanella», de Liszt. Fué ovacionado. El niño Pepito López de Saá, precoz artista de la canción, cantó con gran soltura y con gran derroche de facultades la romanza de Leonelo de «La canción del olvido». Fué muy aplaudido.

Un grupo de niños ejecutó el número musical «Los monaguillos», que gustó mucho al público, que premió a los pequeños artistas con cálidos aplausos. Y como final del espectáculo, la banda municipal, dirigida por su director don Agustín Ruiz, tocó «El caserío», de Guridi, y «Una noche en Calatayud», de Lina. También fueron muy aplaudidos.

El señor párroco arcipreste don José María Delgado, visiblemente emocionado, dirigió breves y emotivas palabras al público, dando a todos las gracias por tan delicado homenaje y por las constantes pruebas de cariño y adhesión que sin cesar es objeto de autoridades y de todos sus feligreses en general, a los cuales se ofrece de todo corazón y con todo su ser para la salvación de sus almas. El público, emocionado, le tributó cariñosas despedidas.

No queremos cerrar estas líneas sin felicitar de todo corazón al director artístico de esta memorable velada, a nuestro buen amigo don Federico López de Saá, por el gran triunfo obtenido en la organización de este gran espectáculo.

Cera de abejas
compra Productos «AGUILA ROJA»
Calle Galicia, 6, Logroño.

Cervera del Río Alhama

NATALICIOS.— Ha dado a luz una preciosa nena, que se llamará Ana María Fernanda, doña Gila Pérez Coloma, esposa de nuestra primera autoridad y maestro nacional don Félix Rubio Ceariz.

También ha dado a luz una hermosa niña, que llevará por nombre Anita, la esposa de nuestro buen amigo Antonio Pérez Gómez, simpático dueño del acreditado café-bar «La Oficina».

Felicitemos a los venturosos padres, abuelos y demás familias, deseando a las recién nacidas una vida plena de felicidad.

SAN ISIDRO.— La Junta Rectora del Sindicato Agrario Católico y la Hermandad de Labradores de esta villa, han celebrado esta fiesta con un entusiasmo indescriptible. En las iglesias de San Gil y Santa Ana han celebrado unas solemnes misas, asistiendo numerosísimos labradores. Después de las misas en los salones del Sindicato A. Católico y del Círculo A. Cerverano, hubo refresco, abundando pastas y licores. A la hora de la comida muchos campesinos se fueron a comer a la Virgen de la Soledad y en los salones del Sindicato A. Católico, bajo la

presidencia del señor consiliario; también tuvieron una espléndida comida los componentes de la Junta Rectora con varios invitados. A los postres, el labrador Juan Manuel Navarro Alfaro deleitó a la concurrencia con unas poesías alusivas a la fiesta.

Arbulu Benito
MEDICO PUERICULTOR.
MEDICINA GENERAL.
RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA. ONDA CORTA, etc. etc.
CERVERA DEL RIO ALHAMA
(C. S. P. 119.)

Alfaro

SAN ISIDRO.— La Hermandad Sindical de Labradores de nuestra ciudad ha celebrado con singular esplendor la fiesta de su Santo Patrón, San Isidro.

A las ocho y media, la misa de comunión general, constituyendo un espectáculo edificante y a la vez consolador el ver a tantos hombres acercarse a recibir el Pan Eucarístico. A las diez y media se organizó la procesión del Santo, presidida por el M. I. Ayuntamiento y autoridades civiles, militares, sindicales y del Movimiento. Cerraba la marcha la banda municipal, que interpretó diversas marchas religiosas.

Celebróse a continuación la solemne función religiosa, cantándose a gran orquesta y bajo la dirección del maestro don Galo Mateo, la misa de Sancho Marraco. La cátedra sagrada fué ocupada por don José María Laymo, de la Orden Franciscana de nuestra ciudad, quien con gran elocuencia cantó las glorias del Santo. Por la Sección Femenina se ofrecieron frutos del campo.

Terminada la función religiosa, la imagen del Santo Labrador fué llevada procesionalmente a la Casa Sindical, quedando expuesta durante todo el día en uno de sus balcones.

Por la tarde, y organizado por la Hermandad Sindical, se jugó un gran partido de fútbol entre el D. Logroñés y el equipo local H. S. L.

MATRIMONIO.— En Barcelona, donde actualmente residen, y en la capilla del Palacio Episcopal, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Luisa Espelta Belsué, hija de nuestra distinguida paisana doña María Luisa Belsué viuda de Espelta, con el distinguido joven don Ricardo Caffel Balcells, hijo de don Mariano y de doña Antonia. Bendijo la unión el Ilmo. Sr. obispo de la Ciudad Condal, doctor Modrego, tío de la desposada, celebrando la santa misa don Jerónimo Jiménez, secretario particular del mismo y pariente igualmente de la

novia. Actuaron como testigos, por parte de la novia, su hermano don José María Espelta, su abuelo don Víctor Belsué y su tío don Andrés de la Torre, y por parte del novio, don Carlos Romegosa y el señor Marzo.

Después de celebrado el banquete de bodas en un elegante restaurante, la feliz pareja emprendió su viaje de novios por diversas provincias. A la vez que deseamos a los recién casados una vida larga y llena de venturas, felicitamos cordialmente a los señores de Belsué y Latorre, acreditados industriales de esta plaza y que tantas simpatías gozan en nuestra ciudad.

Galilea

SAN ISIDRO LABRADOR.— Solemnísimamente resultó la fiesta que la Hermandad de Labradores organizó en honor de su Santo Patrono. Hubo misa de comunión, grandiosa y ordenada procesión, misa mayor, cantándose la de Ferrer, y pronunciado un elocuente sermón el R. P. don José María Pascual, misionero, del Corazón de María, de Calahorra. Después de la función religiosa, los miembros de la Hermandad, párroco y predicador, fueron obsequiados con abundantes pastas y licores.

Por la tarde volvió la imagen de San Isidro a recorrer las calles del pueblo, terminando con la función de las flores.

Los importantes partidos de pelota a base de Ulecia, de Entrena, Marino Ruete y de otros pelotaris de Galilea y Corera, resultaron muy importantes, ganando en los dos Marino y Ruete.

ACCION CATOLICA.— El día 13 dieron unas conferencias muy interesantes a hombres y jóvenes, el sacerdote don Julio Díaz de Cerio, y el joven Angel Lema Osorio.

Muebles EL BARATO
Once de Junio 5. — Teléfono 21-81.

Zarzosa

SANTA ANA.— Se celebró en el día de San Isidro la tradicional rogativa a la ermita de Santa Ana que todos los años hace el pueblo entero con gran entusiasmo.

Debido al agua-nieve que cayó durante casi toda la mañana, únicamente pudo celebrarse en la ermita la misa solemne, que ofició nuestro párroco don Carlos M. Galarreta. Acto seguido se hizo la bendición de campos y el regreso al pueblo cantando las letanias de los Santos y el Rosario.

NECROLOGICAS.— Por el eterno descanso del alma de don Juan Calleja Leria, recientemente fallecido

en Logroño, se han celebrado en esta parroquia solemnes oficios y funerales el día 16, en que cumplía el finado 78 años de edad.

Para asistir a estos actos piadosos han venido varios familiares y amigos de varias localidades, entre ellos nuestro estimado amigo don Tiburcio Martínez, de Herce.

Pocos días ha, también se celebró la Misa de Angel por la niña María Luisa Martínez Martínez, que falleció a los nueve meses.

De nuevo hacemos presente nuestro más sentido pésame a los hijos del señor Calleja, Felisa y Esisa, y demás familia, así como a los padres de la niña, Fortunato y Valentina.

Muebles "RIOJA"
LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14. — Teléf. 23-21.

Lardero

FIESTA DE SAN ISIDRO.— Organizada por la Hermandad Sindical Local, se ha celebrado en este pueblo, con gran fervor y solemnidad, la fiesta de San Isidro.

Por la mañana hubo misa solemne, cantada por un coro de jóvenes y bellas señoritas de la localidad; el panegirico del santo estuvo a cargo del R. Padre Santiago, de la residencia de PP. Carmelitas de Logroño, el cual glosó elocuentemente las glorias del mismo.

Por la tarde hubo competidísimos partidos de pelota por jugadores locales, y animado baile hasta las primeras horas de la madrugada por la banda municipal de Oyón.

Avellaneda de Cameros

NUMEROS PREMIADOS.— En la rifa celebrada el día primero de mayo han sido agraciados los siguientes números:

- Primero, 1.062, con un cordero.
 - Segundo, 1.709, con un cuadro del Divino Pastor.
 - Tercero, 3.098, con un cuadro de la Sagrada Familia.
- Los poseedores de los números citados hagan la reclamación oportuna al señor párroco.

Lapuebla de Labarca

DE IGLESIA.— Mañana, día 19 de mayo, Lapuebla de Labarca inaugurará solemnemente la Cofradía de Santa María de Estibalz, célebre Reina y Patrona de Alava. Asistirán el Consejo de Honor de Hermanos Mayores y Junta suprema de la Cofradía, clero y las primeras autoridades civiles y militares de la provincia y jerárquicas del Movimiento. A las cinco de la tarde, el pueblo con su Ayuntamiento en Corporación, el Regimiento, camareras, celadoras y cofrades, esperarán a las autoridades para la entrada del pueblo para dar comienzo a la fiesta religiosa con la bendición solemne de una preciosa imagen de Santa María de Estibalz, copia de la del santuario. Se organizará la procesión por las principales calles de la villa, en la que figurarán en primer lugar los niños y los hombres en dos filas, vestidos por la cruz parroquial, y en el centro los pendones y estandartes de las cofradías establecidas en la parroquia, niñas vestidas de blanco, imagen de Santa María de Estibalz, Junta suprema, clero, patronato de honor y autoridades, Regimiento, camareras, celadoras, Hijas de María y mujeres. Durante la procesión se cantarán el himno a la Virgen de Estibalz y diversos cantos marianos. En la plaza principal, el señor párroco dará el saludo de bienvenida a la Santísima Virgen de Estibalz y algunas niñas recitarán poesías marianas. El pueblo cantará el «Oh María» popular, y un coro selecto interpretará la estrofa a tres voces, de Otaño. Continuará la procesión hasta la Iglesia, teniendo lugar en ella los siguientes cultos: exposición de S. D. M., cantando el «Panis Angelicus» a dos voces, de César Franc, estación, rosario, breve ejercicio del mes de mayo y Santa María de Estibalz, plegaria a la Virgen de Alvarez por el tenor don Agustín Barrera; acto seguido, sermón a cargo del M. I. señor doctor don Eugenio Beitia, provicario general y delegado diocesano de la Acción Católica. Al final de la oración sagrada «Tantum ergo», de Tamborini, a tres voces, bendición, reserva, Salve popular y adoración de la santa reliquia.

Todos quedan invitados a estos actos religiosos que se celebrarán con toda solemnidad en Lapuebla de Labarca el tercer domingo de mayo, día 19, a las cinco de la tarde, en honor de su Patrona Santa María de Estibalz.

GRAN RIFA BENEFICA

del HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL de SANTURCE (Vizcaya)

AUTORIZADA POR EL MINISTERIO DE HACIENDA, EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL DE 24 DE AGOSTO PROXIMO

GRAN PREMIO DE 50.000 DUROS

MAGNIFICOS PREMIOS que adjudica en sus diez series.

SERIES	PREMIOS	VALOR
1.º	Una hermosa CASA con 10 viviendas modernas, 10 automóviles ó 40 vacas lecheras, valoradas en	250.000
2.º	Diez dormitorios, radio-gramolas ó motocicletas	80.000
3.º	Diez comedores, máquinas de escribir ó 10 máquinas Singer	30.000
4.º	Ochoenta cortes traje caballero ó mantas palentinas	20.000
5.º	Veinte bicicletas de Eibar ó abrigos de señora	20.000
6.º	490 pulseras, monederos ó impermeables	36.750
7.º	Mil plumas estilográficas u objetos de arte	25.000

IMPORTAN LOS 1.611 PREMIOS DE LAS 10 SERIES: Pesetas 461.750

PIDA BILLETES de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso, desde 32 ptas. en adelante. Media lámina 62 ptas.-UNA LAMINA COMPLETA 123 ptas.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 32 ptas. Media lámina 62. UNA LAMINA COMPLETA 123 ptas.

D. _____ que habita en el pueblo de _____

provincia de _____ calle de _____

n.º _____ piso _____ solicita se le envíen contra reembolso _____

billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya)

Y OTROS IMPORTANTISIMOS PREMIOS.

40 VACAS LECHERAS

10 AUTOMOVILES

10 RADIO-GRAMOLAS

10 DORMITORIOS

10 MOTOCICLETAS

10 MAQUINAS SINGER

10 MAQUINAS de ESCRIBIR

10 COMEDORES

80 CORTES de TRAJE

Truman decreta la incautación de los ferrocarriles para evitar la huelga general anunciada para hoy, sábado

En los Comunes se propone un impuesto sobre las carreras de galgos que cancelaría en tres años el empréstito norteamericano

WASHINGTON, 17.— Tanto la parte obrera como la patronal esperan una llamada de la Casa Blanca que evite la huelga ferroviaria anunciada para mañana sábado. Si Truman fracasara, tiene, al parecer, tomadas ya las medidas necesarias para resolver pacíficamente el asunto, ordenando la inmediata incautación de los servicios ferroviarios por el Ejército, para evitar que se produzca tan grave paralización en el país. También el Ejército está autorizado para hacerse cargo de los transportes aéreos, en el caso de que los ferrocarriles se viesen obligados a interrumpir su circulación.—(Efe.)

WASHINGTON, 17.— El presidente Truman ha realizado un último intento para evitar la huelga general ferroviaria.

Ha convocado a los representantes de los sindicatos y las compañías, en la Casa Blanca, para iniciar una serie de conferencias. Truman ha suspendido su proyectado viaje de fin de semana a Kansas.—(Efe.)

WASHINGTON, 17.— El presidente Truman ha decretado la incautación de los ferrocarriles inmediatamente después de haber sido informado por los dirigentes del sindicato que no podían resolver su disputa con las empresas ferroviarias.—(Efe.)

MANIFESTACIONES DE TRUMAN

WASHINGTON, 17.— Truman manifestó a los periodistas que la primera reunión de la Comisión de Energía Atómica se realizará en Nueva York el día 14 de junio; que el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, hará una declaración al regresar de París sobre la fracasada Conferencia celebrada recientemente por los cuatro ministros de Asuntos Exteriores en la capital de Francia; que el general Marshall no ha fracasado en su misión en China, pero que deberá permanecer allí mientras sea necesario y que no tiene intención de nombrar a Edwin W. Pauley sustituto del general Marshall para desempeñar el cargo de éste como embajador en China.

Cementando la prórroga de la ley del servicio militar obligatorio, el presidente Truman ha manifestado que la considera inoportuna. «La he firmado a disgusto», dijo— porque creo que sin ella sería peor la situación. Por lo menos, esta prórroga—añadió— tiene la virtud de conservar intacto el sistema de

DE GAULLE, satisfecho por el referéndum

PARIS, 17.— El resultado del referéndum francés ha producido muchísima satisfacción al general De Gaulle, según la agencia United Press. La detención del coronel Wavrin, antiguo de su servicio secreto, es considerada por el general como un complot de la propaganda comunista para desacreditarle.—(Efe.)

Es peligroso registrar en los bolsillos de los maridos

SAN FRANCISCO, 17.—En Oregón ha sido encarcelado un individuo que produjo a su esposa una herida en el cuello con un cuchillo el sorprenderla registrando los bolsillos de su pantalón. A las 24 horas de ser detenido, la Policía ha recibido un mensaje de la esposa desde el hospital, suplicando que su cónyuge sea puesto en libertad. «Le quiero mucho—decía en la carta—, y prometo, además, no registrarle otra vez en los bolsillos.»—(Efe.)

Campo de Las Gaunas

MASANA, DOMINGO. A LAS CINCO DE LA TARDE. GRAN PARTIDO DE FUTBOL. TORNEO PRIMAVERA, COPA FEDERACION VIZCAINA. SISTEMA LIGA

INDAUCHU, de Bilbao Deportivo Logroñés

Los señores asociados y público en general podrán retirar sus localidades hoy, sábado, de 7 a 9, en el domicilio social, Café de Los Leones y mañana, domingo, de 10 a 1, en el estado domicilio.

Exposición Bibliográfica del Libro Español de Arquitectura Organizada por la Asociación de Libreros y Amigos del Libro, bajo el Patronato del I. N. L. E.

MADRID.— Del 1 al 15 de junio de 1946 tendrá lugar en el Museo de Arte Moderno, una exposición del Libro español de Arquitectura desde 1526 a 1850.

La «Asociación de Libreros y Amigos del Libro», constituida bajo el patronato del I. N. L. E., con el objeto de salvar en reproducciones facsimiles los libros españoles de gran rareza, y de organizar periódicamente exposiciones de los libros más bellos de cada sector bibliográfico, ha hecho una bellísima reproducción del primer libro español de Arquitectura, las medidas del romano, de Diego Sagrado, impreso en Toledo en 1526, que es también el primer libro de Arquitectura publicado en el mundo en lengua romance, del cual se hacen inmediatamente numerosas traducciones al extranjero. La obra es de tal rareza que no se conocen más que dos ejemplares en España.

Coincidiendo con tan lograda publicación, ha organizado una Exposición del Libro Español de Arquitectura, en la que figurarán unas trecientas obras, las más de ellas enriquecidas de hermosos grabados y algunos manuscritos, proyectos y planos de gran interés. Ambientarán la instalación varias maquetas históricas de monumentos españoles.

La asociación organizadora ha hecho un «Catálogo del Libro de Arquitectura» en rico papel hilo, ilustrado con facsimiles, que dará valor transcendental a la exposición.

PATRONATO DE HONOR DE LA EXPOSICION
Ilmo. Sr. don Luis Ortiz Muñoz, secretario de Educación Popular; Ilmo. Sr. don Pedro Recamora, director general de Propaganda; Ilmo. Sr. don José Moreno Prieto, director general de Arquitectura; Ilmo. Sr. don Miguel Artigas, director general de Bibliotecas; Ilustrísimo señor marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes; Ilmo. Sr. don Julián Pemartín, director del I. N. L. E.; Ilmo. señor don Eduardo Llorente, director del Museo de Arte Moderno.

Comisión Ejecutiva—La Junta directiva de la Asociación de Libreros y Amigos del Libro.

Comité Asesor—Ilmo. Sr. don Francisco Ifigueta, arquitecto; Ilustrísimo señor don José Menéndez Pidal, arquitecto; Ilmo. Sr. don Adolfo López Durán, arquitecto; Ilustrísimo señor don José Marañón Posadillo, bibliófilo.

AUDIENCIA JUICIOS ORALES CELEBRADOS AYER

En causa del Juzgado de Logroño se acusó a Angel Crespo Gallego de un delito de robo, llevado a cabo en el comercio «Los Zamoranos», de géneros que fueron recuperados y tasados en 1.600 pesetas.

El señor fiscal pidió para el procesado la pena de cinco años de presidio menor, y el señor letrado defensor, la de dos años y cuatro meses de presidio menor.

En causa del Juzgado de Calahorra se acusó a Enrique López López de haberse apoderado de una manta en una casa de campo, la que fué recuperada y tasada en 60 pesetas.

El señor fiscal consideró este hecho constitutivo de un delito de hurto, por el que había incurrido el procesado la pena de tres meses de arresto mayor, pena con la que se mostró conforme el procesado.

En causa del Juzgado de Logroño se acusó a José Cuesta Torralba de un delito de estafa, por el que el señor fiscal pidió se le imponga al procesado la pena de tres meses de arresto mayor e indemnización de 496 pesetas con 13 céntimos a Fernando Anguiano.

El señor letrado defensor solicitó de la Sala sentencia absolutoria para el procesado, por no resultar acreditados los hechos que se le atribuyen.

Las tres causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

SENTENCIAS
Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causas del Juzgado de Logroño:

A Pablo Llorente Alonso, por un delito de abusos deshonestos, a la pena de dos años de prisión menor.

A Félix Carnicero Blasco, por hurto, a seis meses de arresto mayor, y a Roberto Barrio Caro, como encubridor de este delito, a seis meses de arresto mayor.

A Benito Alonso Alvarez, por robo en Cenicero, a cuatro años, dos meses y un día de presidio menor e indemnización de 399 pesetas con 40 céntimos a Amando Uruñuela.

Automóvil propulsado por cohetes

INDIANAPOLIS, 17.— El primer automóvil propulsado por cohetes será probado el martes próximo en esta ciudad por el duque de Alon. Los cohetes de propulsión no funcionan en las curvas, impidiendo así que el coche salga fuera de la carretera. Los informadores se riegan a indicar la velocidad que podrán alcanzar estos vehículos.—(Efe.)

Hoy.-Teatro Moderno

Continua desde las 5 y media (Monumental Programa Doble):
1.—La extraordinaria comedia musical

Por fin se decidió

Por SONJA HENIE, CESAR ROMERO y CAROLE LANDIS.
2. La grandiosa superproducción

Cumbres borrascosas

Con MERLE OBERON, LAWRENCE OLIVIER y DAVID NIVEN.
No deje de ver este magnífico programa.
Butaca y Primer Piso, 3 Ptas. Segundo Piso, 1'50.

La garrá escarlata

Tolerada menores
Intérpretes principales: BASIL RATHBONE, NIGEL BRUCE y la nueva estrella Key Harding.

DEPORTES

FUTBOL EN PLENA CAMPANA CINEGETICA

En los cotos futbolísticos ha cesado la veda y son muy numerosas las excursiones cinegéticas que se realizan actualmente, siendo raro el día que no vemos en las secciones deportivas de los periódicos algunas «piezas» cobradas, otras asediadas y muchísimas perseguidas.

De los cazadores locales, en cambio, no sabemos ni siquiera si han preparado las «cartucheras».

Maestrana Aérea anunció que probaría en estos sus partidos amistosos nuevos elementos, pero la tal prueba no la vemos por parte alguna. Ni sobre el hierbin de juego, ni aún en el amplio campo de los comentaristas.

El Deportivo Logroñés condicionó sus alineaciones en el Torneo de Primavera dejando puestos sobrantes para la inclusión de nuevos elementos. Pero la competición avanza y ninguna variación hay en los nombres, que siguen siendo los de todos los conocidos.

Bien está que en estos ojeos se utilice pólvora sorda, pero creemos que la impaciencia de los aficionados bien merece que, aun cuando fueran contadísimos, se dejara oír algún que otro disparo.

La pólvora forastera hace más ruido.

Lo decimos porque a nosotros han llegado los ecos del tiroto establecido sobre un excelente jugador de uno de los equipos antes citados, al que parece que ya han tocado los disparos, a pesar de venir éstos de tierras sumamente lejanas. Esa gran distancia demuestra que la valía de la «pieza» es de suficiente importancia para haber llegado a conocimiento de esos cazadores, que, antes de llegar a nuestra capital, tenían otros muchos y bien poblados cotos futbolísticos.

Muy sensible será que nos deje tan excelente jugador, que en cada partido va a más y que, por el

SENSIBLE DESGRACIA

La fatalidad originó ayer una sensible desgracia de la que fué víctima el soldado de Artillería Francisco Duca Cipriano, natural de Barillas (Navarra), y causó heridas de alguna importancia al guarda jurado de Agoncillo Arsenio Sáenz Viguera, de 39 años, natural de Pipaona de Ocoán.

Porque, hallándose trabajando el infortunado soldado en la finca que el Regimiento posee en la Rad de Lasuen, llegó a aquellos lugares el guarda citado, que iba acompañado de un hijo de corta edad.

El guarda y el soldado entraron en conversación, sin cuidarse de que el niño se ponía a enredar con la tercera de su padre, con tan mala fortuna que, inesperadamente, se disparó el arma, alcanzando el proyectil al infortunado militar, al que causó la muerte instantáneamente, y al guarda Arsenio.

El luctuoso suceso causó gran sentimiento entre los compañeros de la víctima, muchacho muy trabajador que era estimado por los jefes y soldados del regimiento.

El cadáver fué trasladado al depósito y el herido al Hospital Provincial, donde anoche seguía en estado, al parecer, fuera de todo cuidado.

Lamentamos la sensible desgracia y expresamos nuestro pesar a los familiares del infortunado soldado.

ANCIANO: Si temes que tu pequeño capital se agote prematuramente, puedes librarte de tal inquietud contratando una renta inmediata vitalicia en el Instituto Nacional de Previsión (Servicio de Seguros Libres)

Informe en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, sita en Sagasta, 4.

CINEMA DIANA

Mañana, domingo
IMPORTANTE ESTRENO «UNIVERSAL»
BASIL RATHBONE, de Sherlock Holmes; NIGEL BRUCE, de Dr. Watson, en

La garrá escarlata

con KAY HARDING, GERALD HAMER y RAUL CAVANAGH. El film policíaco más original de cuantos se han presentado hasta la fecha.

Con el alma en un hilo en toda la duración del film, el espectador se encuentra llevado a través de las más curiosas aventuras y emociones más intensas.

¿Quién fué el asesino? El espectador no lo sabrá hasta haber hecho muchas cabalías y haber pasado muchas emociones.

El más famoso detective del mundo, llevado a la pantalla para resolver un crimen misterioso.

puesto que ocupa, es de los de muy difícil situación.

Y ya se nos permitirá que no hablo con más claridad. Aun tratándose de caza, no nos gusta levantar la liebre. Ni siquiera mostrar el rastro.

¿Que ya saben ustedes de quien se trata?

Nos lo suponemos, pero lo esencial es que no lo sepan los de fuera, ni puedan acertarlo.

Y por nosotros no ha de ser.

LA NUEVA FEDERACION NACIONAL DE FUTBOL

El Comité directivo de la Delegación Nacional de Deportes se ha reunido bajo la presidencia del presidente general Moscardó. El presidente de la Federación Española designado por la Delegación Nacional de Deportes informó ante él en virtud del precepto estatuario que lo regula y dió cuenta de sus amplias gestiones para reorganización de dicha Federación Española, siendo aprobada por unanimidad, y afirmando en esta ocasión la solidez de entronque de la Delegación Nacional de Deportes y la Federación Española de Fútbol.

El Comité directivo designado para la Federación Española de Fútbol es el siguiente:

Presidente, don Jesús Rivero Meses; vicepresidente, don Rafael González Iglesias; tesorero, don Ernesto Cotruello; vocales, don Carlos Pinilla, don Leopoldo García Durán, don José María Mateos, don Ramón Sánchez Pizjoan, don Pablo Hernández Coronado y el marqués de Mesa de Asta, secretario general, don Ricardo Cabot Montali.

Mucho y muy bueno cabe esperar del nuevo Comité directivo de la Federación Española de Fútbol, ya que todos sus componentes son de sólida reputación por su competencia y veteranía en estas labores directrices de la máquina futbolística.

La acción así lo espera.

CAMPEONATO PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana se jugarán los siguientes partidos:

En Las Gaunas, a las diez, Escuela Comercio-Volador; árbitro, señor Ramos; delegado, señor Pina.

En la Campa Militar, a las diez y cuarto, Boscos-Industrial; árbitro, señor Baciaicoa; delegado, señor Ganuzas. A las once y media, Atlético Riojano-Argentino; árbitro, señor Baciaicoa; delegado, señor Martínez (G).

En la Beneficencia, a las diez y media, Villegas-Instituto; árbitro, señor Sagastizábal; delegado, señor Romero.

MANANA PROMOCIONAN TARRACONENSES Y ESPAÑOLISTAS

En el estadio de Montjuich se juega mañana el partido de promoción a Primera División entre los equipos C. D. Español y Gimnástico Tarragona.

Tiene este encuentro extraordinaria importancia, especialmente para los «históricos» españolistas, que, una vez van a verse en peligro de descenso de categoría, ya que los tarracconenses cifran todos sus anhelos en pasar a la superior categoría, para lo cual jugarán con el máximo entusiasmo.

Y de la valía que encierran estos equipos de «segunda» y aún de «tercera», ha dado significativa prueba el Málaga, que el jueves, en Chamartín, derrotó nada menos que al Madrid por 5-4.

Se hace lo propio el Gimnástico Tarragona, iré el Español a hacer compañía, al igual que lo hicieron otros «históricos», a la sufrida «segunda división», que bueno es que albergue tales equipos, aunque sólo sea por si hay para los «modestos» algunas de las prebendas que parecen exclusivas de los «poderosos».

COPA FEDERACION ESPAÑOLA

Entra esta interesante y larga competición en los partidos «cuartos de final».

De esta naturaleza son los que se

jugarán mañana y en los que intervendrán nuestros conocidos atléticos zaragozanos, el Deportivo Alavés y el Huesca, que están repitiendo las proezas que en la pasada temporada hicieron el Deportivo Logroñés, pues como se recordara llegó también muy lejos en ese consolador torneo.

Los partidos «cuartos de final», que en primera vuelta se jugarán mañana, son los siguientes:

Lucense—Segoviana.
Atlético Zaragoza—D. Alavés.
Granollers—Huelva.
Huesca—Imperial.

PELOTA EN VISPERA DE GRANDES PARTIDOS

Hoy descansan los aficionados al deporte vasco. Los acostumbrados partidos de sábado abren esta noche un breve paréntesis, motivado por el deseo de la nueva empresa de ofrecer combinaciones de categoría y serle imposible hacerlo hoy de un lado por el mal de manos de los principales elementos del cuadro de Beti Jai, y de otro por las exigencias del campeonato nomanista.

Claro que la compensación será sobradamente satisfactoria. Así permiten asegurarlo las gestiones que el señor Royo, gerente de la empresa, está realizando por los centros pelotísticos con vistas a celebrar en Beti Jai verdaderos acontecimientos, que se seguro merecerán por parte del público la más favorable acogida.

Las impresiones así dejan entrever, del miso modo que aseguran para las fiestas patronales unos programas por todos conceptos extraordinarios.

En mercede, pues, un poco de paciencia esta interrupción de los de las entretenidas e interesantes sesiones nocturnas de Beti Jai.

X. X.

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

EL HOLANDES LAMBRICHS GANA LA DECIMA ETAPA

CASTELLON DE LA PLANA, 17.— En la décima etapa de la Vuelta Ciclista a España, Valencia-Castellón, corrida contra reloj, el primer equipo que se presentó en la meta del Estadio Cantalla, fué el holandés, que lo hizo a las 12'55 horas, excepto Jansen, que sufrió un pinchazo y llegó a los retrasados.

Segundo entró el equipo Galindo; tercero, el portugués; cuarto, el irlandés; quinto, el suizo, y sexto, equipos individuales.

La clasificación individual fue: Primero, Lambrichs, holandés, en una hora, 34 minutos y 17 segundos; seguido de Hubert Van Leeuwen, holandés, en 1 hora, 35 minutos y 17 segundos.

En la clasificación general, después de la décima etapa, va primero Manuel Costa, Barcelona, en 54 horas, 18 minutos y 14 segundos.

LA 11.ª SE LA ADJUDICA FOMBELLIDA

TORTOSA, 17.—La 11.ª etapa, Castellón-Tortosa, la cubrió Fombellida en tres horas, 53 minutos, 43 segundos. El resto de los corredores entró en pelotón.

TORTOSA, 17.—Después de la etapa de hoy, la clasificación general de la Vuelta Ciclista a España queda establecida así:

1. Costa, 58-11-27, seguido de Lambrichs, Lambrichs, Berrendero, Fombellida, Dello Rodríguez, Sancha, Van de Voorde, Zaug y Emilio Rodríguez. Hay 35 clasificados. El último es Martins, con 61-00-57.

Han abandonado durante la etapa de hoy los corredores Jansen y Galdara.

Hoy.-TEATRO BRETON

TARDE, a las 7'30. NOCHE, a las 10'45.
EL MAYOR ACONTECIMIENTO TEATRAL

JUANITO VALDERRAMA

Divo y señor del cante andaluz.
PRESENTA su gran Compañía de ARTE FOLKLORICO, con la fantasía lírica en catorce cuadros, de Perelló, Muñoz y Serrallonga

ROMANCERO

Con PACTA TOMAS, NISO RICARDO, AMPARITO GARRIDO, EL GRAN KIKE, LUIS, FAICO y MONCHO HEREDIA.
Títulos de los cuadros

Prólogo Romance viejo.—Café del Tronío.—Minutos de humor.—Embrujo.—Rosario.—Embustero.—La gloria.—A la Habana me voy.—Manolito el Triunero.—Carreteras.—El borracho.—Chufilla.—Aquel Madrid.—Canto a los hermanos Quintero.

Muy importante.—Los señores abonados a la Compañía anterior que deseen sus localidades, las tendrán reservadas en TAQUILLA. HOY, SABADO, de 11 a 1 de la mañana.

La población penal de la tristemente célebre Isla del Diablo... NUEVA YORK, 17.—Procedente de la tristemente célebre Isla del Diablo, ha llegado a Nueva York el comandante Charles Dean, a quien el Gobierno francés ha confiado la misión de distribuir o repatriar la población penal de aquella fatídica isla.

El Consejo de Seguridad de la O. N. U. acuerda aplazar por dos meses toda discusión sobre ingreso de nuevos miembros

El Comité de Derechos del Hombre y la libertad de información y Prensa... NUEVA YORK, 17.—Al comenzar, a las cinco de la tarde (hora española), la sesión del Consejo de Seguridad de la ONU, ocupó la presidencia el delegado permanente francés, Alexandre Parodi, a quien corresponde por un mes.

Voces extranjeras en defensa de la verdad de España

El diario comunista de Nueva York, reconoce la labor social española... LISBOA, 17.—El diario católico «Mocidade» recoge un comentario del diario laborista británico «Daily Herald» sobre la cuestión española. Dice este periodista, con referencia a los esfuerzos de los rojos españoles en el extranjero que a pesar de la discusión del problema en la ONU, el Generalísimo Franco está hoy más firme que nunca en su puesto.—(Efe.)

GUIA SANITARIA... Mz. de Salinas, Vara de Rey, 13. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (CSP, 61).

Francisco Astigarraga... Jefe de la consulta y clínica de gargaras, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Hara, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27).

El actual régimen de España es no todos los refugiados pasarán a depender de la nueva organización Pro Refugiados que se establezca. Parece ser que el número de refugiados y personas desplazadas en Extremo Oriente asciende a dos millones doscientos mil, entre los cuales figuran 200.000 de origen europeo.—(Efe.)

Dr. S. MILLANES... De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomias, empiemas, etc.) RAYOS X.

Asturias prepara un gran recibimiento al Caudillo... EL JON, 17.—Esta tarde se han reunido en el Ayuntamiento las autoridades a fin de estudiar el programa de los actos y preparativos a realizar con motivo de la llegada a esta ciudad de S. E. el Jefe del Estado. Aunque todavía no se conoce la fecha de la visita, parece que ésta tendrá lugar el próximo martes. La ciudad está llena de carteles y alegorías alusivas al Caudillo y existe gran entusiasmo.

Don Vicente Vallejo García... FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su afligida esposa, doña Pilar Aragón; hijos, Natifid, Claudio, Dolores, María del Pilar y Eugenio; hijos políticos, Leoncio Cortázar, Juan Díez y Angela de la Asunción; padre político, don Julián Aragón; nietos, Natividad Ibarra, Miguel-Angel y María Candelas Vallejo, y Fernando Cortázar; hermana política, Inocencia Aragón, y demás hermanos políticos ausentes; tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y la asistencia a los actos que se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 18 de mayo de 1945.

ALQUILERES... ANUNCIOS CLASIFICADOS... COMPRO trapos, papeles, sacos rotos, fierros, cristales rotos, huesos y demás desperdicios de mi ramo. TRAPERIA calle Lardero, F. T. (tras los Talleres de Marrodán), Félix Torres Gómez (El Maño).

Crónica de Londres

Consideraciones en torno a la preparación de la independencia de la India

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción. LONDRES, 17.—Si no tuviésemos que hablar de la India, nos lanzaríamos osadamente a discurrir acerca de la oratoria de Winston Churchill. Ayer ha calificado la declaración gubernamental inglesa sobre dicho país como un documento hábil y melancólico. Este último adjetivo tiene tanta fuerza que provocó casi un debate para el solo y una discusión sobre si se refería al Imperio, a la India o al fracaso de las negociaciones. Sostenía lo primero un diputado laborista, y arguyó en favor de lo último un diputado conservador.

Nosotros creemos que voluntaria o involuntariamente este último puede ser verdad aún en un maestro de la frase como Churchill; porque era la moción la que hablaba, aludía a las tres cosas. Ha sido muy rápida la evolución. Churchill era ya teniente cuando el jubileo de la reina Victoria pareció materializar en las calles de Londres esos esplendores del suelo imperial. ¿Cómo no va a sentir un poco de melancolía ante estas discusiones sobre el sufragio, la representación proporcional, las autonomías municipales y el fuero sobre las carreteras que en el fondo equivalen a dimitir el mando? Se equivocaría quien viese en esta observación un propósito despectivo ni hostil. Este emanciparse de los pueblos sometidos es la nobleza más alta del destino imperial, aunque naturalmente se haya de recurrir a la habilidad para disfrazar la inevitable tristeza. Lo que hay de grave en el documento de ayer es la duda sobre si el camino escogido para organizar la independencia de la India es el más acertado, y si realmente el Gobierno laborista no se ha dejado llevar demasiado por la emoción sentimental que Ghandi ha sido maestro en suscitarla en ciertos medios de Europa.

Es siempre difícil calcular los imperdables que tantas veces en la historia han hecho marchar a los pueblos por caminos no muy de acuerdo con la razón. Es más difícil quizás que en ningún otro país de la India. Más al leer el documento de ayer, la conclusión razonable es que el virrey inglés es en la India tan necesario como el pan de cada día. Mejor dicho, es necesario para que los indios puedan comer ese pan. Todos los argumentos que el Gobierno inglés invoca contra la división del país, no sirven para destruir esta sencilla verdad: que los indios son incapaces de pensar en la India como una nación ni como un Estado. Antes de salir de la península, el poder imperial se ve obligado a elaborar una serie de garantías para defender a los indios contra sí mismos. A los musulmanes contra los hindúes, y a éstos contra los musulmanes, a los sikhs contra ambos, y a los parias contra todas las sectas indias. Todo esto está muy bien en el escrito, pero falta saber cómo serán llevadas a la práctica cuando los ingleses se marchen, en este hervidero de pasiones religiosas y raciales que constituye el Indostán. Siempre hemos pensado que la India, como nación, sólo existía en función de Inglaterra, y lo que ahora sucede viene a confirmar esta idea. Aún antes de haber abandonado el país, ya se hacen fan patentes las divisiones que ni siquiera consiguen los indios organizar los pasos preliminares para la independencia. Aún para esto ha tenido que proveer la autoridad británica. Las Constituciones anteriores fueron comparadas por los ingleses con el mundo no inglés— como impuestas por un poder extraño. Ahora, pese a todos los esfuerzos que ha realizado el Gobierno de Londres para evitar el compromiso y soslayar la dificultad, la carga ha recaído sobre sus hombros. La futura Constitución de la India tendrá que ser redactada por el odiado sajón. Lo que nadie puede saber es quien va a garantizar después su cumplimiento.

Lo que nadie dejará de temer es la situación que puede provocarse el día que las garantías legales dejen de estar respaldadas por las bayonetas británicas, y quizás en ello encuentre Churchill las raíces más hondas de esa melancolía en pensar que al irse se combate a los ingleses porque están, y quizás

después les censuren porque se han marchado. Hace unos días, el Consejo Privado de la Corona, al que vienen en apelación los pleitos del Imperio, dictó sentencia entre dos sectas rivales de madras: los Tengalai y los Cadagalai. Los primeros, contra los cuales sentenció el Tribunal, pretendían cantar al mismo tiempo y con distinto son el «Manthran», algo así como el invitatorio del servicio religioso, invocar a su propio «guru», su maestro. Los Vadagalai alegaban que, siendo rectores del templo, el ritual debía ser el suyo, y en todo caso, la secta rival podría celebrar a hora distinta. El Consejo Privado ha dado la razón a los últimos, interviniendo en un litigio religioso, como resolvió hace más de medio siglo otro litigio, de la misma índole, en la religión de los ismaelitas, de la que es patriarca el Aga Kahan. Y he aquí, pensamos nosotros, un suceso que viene a ser casi un apólogo para explicar el papel que desempeñan los ingleses en la India, y ahora, en Londres, son pocos los que atacan abiertamente al documento, y pocos también los que lo alaban sin matices. De la lectura de los periódicos se saca la impresión de que «John Bull» está ahora en la India en actitud grave y pensativa. Aun para los ingleses, maestros en el arte de no perder las partes del Imperio, resulta una aventura nueva y arriesgada pretender conquistar un país abandonándolo. Y esta oscura esperanza del retorno, esta esperanza de que en la India llegue a ser la Corona inglesa como en el resto del Imperio el símbolo de la unidad y de la igualdad, es el mejor tanto en la política del Gobierno de Mr. Attlee.

FRANCISCO DE LUIS

Inglaterra protesta oficialmente cerca del Gobierno de Varsovia por un discurso ofensivo e inconveniente pronunciado por el vicepresidente Gomulka. Homenaje de los polacos de Norteamérica al general Bor y dura crítica para la U. R. S. S.

LONDRES, 17.—El Gobierno británico ha protestado oficialmente cerca del Gobierno de Varsovia por un discurso pronunciado por el vicepresidente de éste, Waldimlaw Gomulka, en el que acusó a la UNRRA de utilizar los alimentos en Europa con fines políticos, según ha declarado a los periodistas el portavoz del Foreign Office. La protesta británica califica tales manifestaciones como de «particularmente ofensivas e inconvenientes».

El portavoz agregó que el discurso de Gomulka subraya que los víveres de la UNRRA habían sido utilizados para influir en las elecciones en Grecia y en Italia y que la citada organización es hostil a la «democracia» polaca. Dijo después el portavoz que Polonia ocupa actualmente el tercer lugar entre las naciones europeas que reciben suministros de la U. N. R. R. A., y que 17.000 de las 200.000 toneladas de grano destinadas por aquella a los países hambrientos, han sido enviadas directamente a los polacos, a pesar de estar destinadas a Inglaterra.

La nota británica hace constar que si los esfuerzos ingleses en favor de Polonia son recibidos de esa forma, el Gobierno de Su Majestad Británica sabrá considerar en el futuro que la ayuda inglesa debe reservarse para aquellos que saben apreciarla.

Anunció por último el portavoz, que el director general de la UNRRA, La Guardia, ha enviado una protesta en nombre de la organización.—(Efe.)

NUEVA YORK, 17.— La colonia polaca en Norteamérica ha dispensado una calurosa acogida al general Bor, jefe supremo de las fuerzas armadas polacas de Occidente. El general Bor llegó a los Estados Unidos atendiendo a la invitación del Congreso polaco, organización que representa a seis millones de americanos originarios de Polonia. Durante el tiempo de su estancia en los Estados Unidos, le han sido asignados para su acompañamiento dos oficiales superiores.

La Prensa americana da cuenta de las grandes festividades organizadas en Chicago, y dice que durante el mitin celebrado en Humbolt Park asistieron unas 200.000 personas. El general Bor pronunció un discurso, en el cual, entre otras cosas, declaró que «Polonia no recobró su libertad. América sigue siendo la esperanza de Polonia y de Europa, y ojalá, fiel a sus principios, saiga en defensa de la libertad de las naciones que han luchado por ella, como la nuestra».

Crónica de Mukden

Existía un pacto secreto en Manchuria entre los soviets y los comunistas chinos

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción).

MUKDEN.—Un acuerdo secreto entre los oficiales del Ejército soviético y los dirigentes comunistas chinos, para realizar una acción conjunta durante la ocupación de Manchuria por los rusos se ha dado a conocer ahora por las autoridades chinas.

Se supone que el acuerdo secreto fue firmado por el Alto Mando soviético de Manchuria, pero sus diez cláusulas sólo fueron cumplidas en parte. Al parecer, este pacto fue convenido entre los dos ejércitos comunistas inmediatamente después de que Rusia prometió que retiraría todas sus tropas en primero de febrero a más tardar. El resumen del convenio es como sigue:

Primero.— Los soviets prometieron que ayudarían con cinco mil hombres y oficiales al VIII Ejército móvil comunista, suministrándole técnicos y sanidad militar. Los soviets también ofrecieron que, al evacuar, dejarían tras sí a los técnicos militares, bajo el disfraz de rusos blancos.

Segundo.— También prometieron los soviets que instruirían al Ejército comunista chino, que entró en Manchuria con su consentimiento, para que pudiese sabotear los ferrocarriles, facilitándole explosivos.

Tercero.— Los comunistas chinos se comprometieron a que las tropas mandadas por el general Li Lung Chang reanudarían sus tentativas para cortar el ferrocarril de Tiensin a Shan-Hai-Kuan, donde estaban acantonados los soldados norteamericanos de Infantería de Marina para proteger el tráfico y los puentes.

Cuarto.— Los rusos prometie-

ron que suministrarían 20 patrollers armados para controlar el tráfico marítimo que entrase en el Mar Amarillo entre Cheffo y Dairen, especialmente los transportes de la Armada yanqui que llevaban tropas nacionalistas desfiladas a Manchuria.

Quinto.— Los comunistas chinos se obligaron a organizar grupos para inutilizar los aeródromos en caso de una posible invasión aérea repentina de los nacionalistas.

Sexto.— Los comunistas chinos prometieron no entregar ningún puerto manchuriano al Ejército nacionalista. Parece ser que esta condición se impuso porque los comunistas recibieron Yinkow de manos de los rusos y luego dispararon contra las barcas norteamericanas de desembarco que trataban de llevar a los nacionalistas a tierra. Sin embargo, los comunistas chinos se retiraron con posterioridad, dejando el puerto sin defensa, que fue ocupado por los nacionalistas.

Séptimo.— Los comunistas chinos consintieron, como anticipación del posible control de Manchuria, que treinta mil soldados del ala china del Ejército ruso estableciesen una base permanente en la provincia de Hsingan, cerca de Manchouli y Hailar.

Octavo.— Los comunistas aceptaron que el ferrocarril de doble vía de Pensi al puerto de Anting se redujera a vía sencilla, al parecer con intención de que sólo Dairen y Mukden tuviesen doble línea, como precaución contra la reconstrucción. Los rieles levantados fueron entregados a los soviets.

Noveno.— Los comunistas chinos convinieron en que el estratégico ferrocarril manchuriano de Harbin a Mukden y Daikien sería cambiado al ancho de vía ruso en toda su longitud. Los rusos ya han ensanchado el trayecto del antiguo ferrocarril meridional, desde Manchouli hasta Vladivostock.

Décimo.— Y, finalmente, los comunistas chinos, también aceptaron que VIII Ejército volante estuviese bajo mando ruso durante el periodo de la ocupación.

España no puede ser grande sin una juventud fuerte, sana y alegre. Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina.

Los ministros del Exterior de Norteamérica, Inglaterra y Rusia abandonan París

Un portavoz del de Francia recoge la "amarga desilusión" del resultado negativo de la Conferencia "Pravda" califica al senador yanqui Vandenberg de "enterrador de la Conferencia"

PARIS, 17.—El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes y el resto de la delegación de los Estados Unidos, han salido del aeródromo de Orly, a las once y tres minutos de la mañana, en un avión de transporte del Ejército con rumbo a los Estados Unidos.—(Efe.)

PARIS, 17.—El ministro británico de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin, ha salido del aeródromo de Le Bourget a las diez y cincuenta y tres minutos de esta mañana, en dirección a Londres.—(Efe.)

PARIS, 17.—El ministro soviético de Relaciones Exteriores, Molotov, ha salido esta mañana del aeropuerto de Le Bourget en dirección a Moscú.—(Efe.)

LONDRES, 17.—«Radio Moscú» anuncia que Molotov ha llegado a la capital soviética, de regreso de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en París.—(Efe.)

PARIS, 17.—Un portavoz del ministro de Asuntos Exteriores se ha hecho hoy eco de la «amarga desilusión» que ha producido en las esferas oficiales francesas el resultado negativo de la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, y muy particularmente el hecho de que no se hayan discutido los proyectos franceses referentes a la futura organización de Alemania.

Ha agregado dicho portavoz que, sin embargo, Francia no pierde los ánimos y se propone defender la misma tesis en las reuniones que se celebren a partir del 15 de junio.—(Efe.)

LONDRES, 17.—El senador norteamericano Vandenberg ha sido el «enterrador de la Conferencia» de ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas de París, según el diario moscovita «Pravda». Afirma el periódico que son intolerables las palabras del citado senador norteamericano, según las cuales las «potencias occidentales se han cansado ya de «contemplaciones y condescendencias».

«Hablando como enterrador de la Conferencia de París—agregó el diario—Vandenberg ha querido señalar a la Unión Soviética lo que tiene que hacer y considera como una condescendencia tipo Munich los «acuerdos conjuntos» a que se ha llegado. Vandenberg—dice finalmente—es el exponente de aquellos círculos norteamericanos que desean el fracaso de las negociaciones con el fin de

perseguir sin estorbos una política de fuerza y de imperialismo».—(Efe.)

PROPUESTA DEL MINISTRO DE AUSTRALIA

PARIS, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores de Australia, Evatt, ha encarecido en una conferencia de Prensa que las decisiones de la Conferencia de la Paz europea se tomen por mayoría de votos, sin derecho alguno de veto. La finalidad real de la Conferencia sólo puede lograrse, dijo, en caso de que cualquiera de las cuatro grandes potencias pueda libremente apoyar las enmiendas u oponerse a ellas. Efe.

EN TORNO A LA PROPUESTA INGLESA DE TRATADO POR 25 AÑOS

LONDRES, 17.—Respondiendo a una pregunta del diputado laborista Pools acerca de la actitud del Gobierno británico hacia la propuesta norteamericana de un tratado de veinticinco años para asegurar el desarme de Alemania, el primer ministro, Attlee, ha manifestado que el Gobierno británico considera dicha propuesta, a la que recoge sinceramente, como la contribución

más importante que se haya podido hacer a la solución de la cuestión alemana.—(Efe.)

EL ARMISTICIO REVISADO DE ITALIA

ROMA, 17.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores han anunciado que se ha recibido hoy, por correo aéreo, un ejemplar del nuevo armisticio, y que el original se ha enviado directamente al Cuartel General de Caserta, donde posiblemente será firmado mañana.—(Efe.)

OPOSICION AUSTRIACA

VIENA, 17.—El plan de reconstrucción elaborado por el partido socialdemócrata austriaco, que pide la derogación de la decisión de Potsdam relativa al traslado de las fábricas alemanas que radican en Austria, ha sido hoy objeto de un ataque por parte del órgano oficial soviético en Viena, «Oesterreichische Zeitung».

Dice éste que la finalidad de la declaración de Potsdam fue hacer imposible la agresión alemana, y que la Unión Soviética pretende sólo aplicar la letra y el espíritu de ese documento. En cuanto al alegato de los socialdemócratas de que Austria no podría vivir sin aquella industria, «Oesterreichische Zeitung» hace resaltar que antes del «Anschluss» vivía sin ella.—(Efe.)

LOS SUBDITOS ALEMANES RESIDENTES EN ESPAÑA

podrán regresar a su país por vía marítima

MADRID, 17.—En la Oficina de Información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores se ha comunicado la siguiente nota:

«Según comunicado oficial facilitado por las embajadas británica y americana en Madrid, los súbditos alemanes residentes en España tendrán en breve una oportunidad para volver a su país por vía marítima. El día 6 de junio próximo llegará a Bilbao el transatlántico americano «Marine Perch», con objeto de embarcar pasajeros alemanes con destino a Alemania. Dicho barco dispondrá de 436 pasajes de cabina y dormitorio para señoras y niños, y de 511 literas para hombres.

Cuanto deseen viajar en dicho barco deberán presentarse en el centro anglo-americano de repatriación, Avenida del Generalísimo Franco, 4, Madrid, a excepción de aquellos que ya lo hayan hecho, llevando consigo sus fotografías de pasaporte. Una vez admitidos para el viaje por dicho centro, deberán dirigirse a Bilbao, para llegar a dicho puerto no más tarde del 2 de junio próximo, y a ser posible unos días antes. A su llegada a Bilbao deberán presentarse en el Centro de Repatriación, que será instalado en el Consulado británico. Es muy importante que los pasajeros lleven consigo al puerto de embarque todos sus documentos españoles, incluyendo las cartillas de racionamiento, etc., para que puedan ser entregadas a las autoridades españolas antes de su embarque.

La cantidad de equipaje que podrán llevar consigo cada viajero es bastante amplia y asimismo se permitirá cualquier exceso sobre dicha cantidad mediante el pago de cierta suma en metálico por su transporte. No se considera, sin embargo, conveniente el porte de enseres domésticos o muebles, pues no se puede garantizar que se consigán cargarlos en el puerto de embarque. Se espera que en breve plazo el Centro de Repatriación de Madrid dispondrá de detalles exactos sobre la cantidad máxima de equipaje que pueda llevar cada pasajero.

Se ha recibido la siguiente información oficial acerca del trato que recibirán a su llegada a Alemania los súbditos alemanes que regresan a su país desde España:

1) Los súbditos alemanes repatriados a bordo del «Highland Monarch» fueron retenidos en Hamburgo, puerto de desembarco, por período de tiempo de distinta duración, a fin de ser interrogados. De acuerdo con las nuevas disposiciones revisadas vigentes, en lo futuro los repatriados alemanes no serán retenidos en el puerto de llegada, salvo casos excepcionales.

2) Los suministros de víveres individuales que llevaban los súbditos alemanes repatriados en el «Highland Monarch» fueron retenidos temporalmente para su examen y devueltos a sus respectivos dueños a los dos o tres días. En lo futuro, los suministros de víveres y efectos personales no serán tocados».

EL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL VISITA EL AERODROMO DE AGONCILLO



En la mañana del jueves y con motivo de devolver la visita al Ilmo. señor coronel jefe del Séctor Aéreo de Logroño, se trasladó el excelentísimo señor gobernador civil al aeródromo.

Recibido por el referido jefe y demás jefes y oficiales, marchó a la línea de aviones, en uno de los cuales, pilotado por el Ilmo. señor coronel, subió el Excmo. señor gobernador, volando por los alrededores, y volviendo muy satisfecho del viaje.

El Sr. Martín Gamero pasó también a saludar al Sr. teniente coronel jefe de la Maestranza Aérea, saliendo del aeródromo muy satisfecho de su visita.

Las fotografías que publicamos recogeen dos momentos de la misma.

El rey Humberto de Italia envía mensajes de felicitación al rey Jorge de Inglaterra, a Truman, a Stalin y a Gouin

El ex-rey Víctor Manuel visita El Cairo

ROMA, 17.—El rey Humberto II ha dirigido al soberano inglés, Jorge VI, un mensaje con motivo del aniversario de la victoria aliada sobre Alemania. «El pueblo italiano—dice—siente admiración por los sacrificios pasados por los pueblos del Imperio Británico durante el gran conflicto, y reuerda con orgullo la contribución a la magna causa que prestaron las fuerzas armadas y los guerrilleros italianos. Ruego a V. M. acepte en este día mi particular felicitación y la expresión de mis votos por su persona y por la creciente prosperidad de sus pueblos».

El rey cursó también mensajes de felicitación con igual motivo al presidente Truman, a Stalin y a Gouin.—(Efe.)

EL CAIRO, 17.— El ex rey de Italia Víctor Manuel ha llegado en automóvil a El Cairo. Depositó coronas de flores en las tumbas del Jedyve Imali, abuelo del rey Faruk, y del rey Fuad, padre del actual

monarca egipcio. La reina Elena, estará representada por un miembro de la Casa Real.

En las últimas horas de la noche, Víctor Manuel regresará a Alejandría.—(Efe.)

ATAQUES COMUNISTAS

ROMA, 17.— Noticias de Tarento dan cuenta de que los comunistas, provistos de armas de fuego, han atacado a un grupo de monarquistas cuando se hallaban reunidos para escuchar un discurso político.

Ha habido varias personas heridas.—(Efe.)

Ovejas y cabras

DEBEN BANARSE OON

Polvos Oveca

PARA EVITAR Y CURAR LA

Sarna o roña

LABORATORIOS ZOTAL-SEVILLA